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I ‘ TŐI IA \'G< > K A GÖRÖG KATIK LIKCSOK KONYENGZIÓJÁHOZ.

szédi tináncztéd ti* 
njs; girói modor 
ejthet mindenkit 
s/i-nt atv.r* miu

Kuv.icx Kelmém. ;iki szaluid óráiban 
újságírással és ,,lelkipásztorkodással“ 

foglalkozik, a Magyar Zászló két leg- 
iV’.b1.! számában az Ortinszky Stefá-i 
|iüs]i"k vé-delmében ismét oly hallatlan 
és vakmerő valótlanságokat bocsátott 
szélnek, hogy ebben a tekintetben meg- 

melné a „nagymester“-! kitüntetési 
é< olyan korcsmái hangon támadta meg 
a />’< i ándorló-i, aminő csak egy hid- 

íhetik. Kz a csiszolt 
gazán gondolkozóba 

afelett: vájjon a 
követett-e el nagy 

bimi önmaga eilen, mikor otthagyta az 
, eredeti pák áját.

Sokáig gondolkoztam azon is. hogy 
vájjon érdemese azokkal a kirohaná­
sokkal komolyait foglalkozni s ne he­
ly zkedjiink-e mi is arra az álláspontra 
Kovács Kálmán személyével és Írásai­
val szemben, amelyre egy alkalommal 
a magyar református papság helyezke­
dett s amelynek az volt a mottója, 
hogy : „A kutya ugat. de a karaván to­
vább halad“. . .

Amennyiben azonban akadhatnak 
olyan emberek is. akik esetleg felülné­
nek az üres szószátyárkodásnak és ha- 
zudozesnak. — lehetőleg röviden rámu­
tatok Kovács Kálmán kétségbeesett 
kapkodására és igazi czéljára.

Kovács Kálmán arra a két ezikkem- 
rámutattam Őrt inszky 

So it törekvéseire, mai napig adós 
t>*:Ir;■ 11 a felelettel. Tárgyilagos vá­
di -X h vei; még most is azon nyargal, 
hogy ki irta azokat a czikkeket.’

Hu nem léptem a nyilvánosság elé, 
me: 1 sejlettem, hogy Kovács Kálmán 
az l'.-i harc/, helyett a. személyeskedés 
t'-rére hói és sejielnu-m he is vált, mert 
most egyéb érv hiányában előállott a 
h-gliil v.myabh személyeskedéssel.

A gór. kaiii. uniónak Voiikersen tar­
lót I konvenvziója alkalmából nekimegy 
a magyarországi görög kaili. papság- 
nak es szemükbe dobja a pánszláviz­
mus vádját, azzal érvelve, hogy arról a 
konvvm-ziói-ol „kisepriizték" a magyar 
nyelvet, kidobták az exskizniatikus 
pittslmrgi pajiot és az ő kedves kein 1- 
hnraijnt : Balogh Mihályt vsak azért, 
meri az így más magyar egyesületnek 

- a f hivatalnoka és hogy nem akarták 
meghallgatni a „hazafias" Ortinszky 
Sic fái II püspök miséjét.

A három állítás közül a két első sze- 
inrii'zedrtI hazugság, de különösen az 
első, ínyt ellenkezőleg: épp es a kon- 

• értői biztositól fa illa psza héti poklai 
n ■ mli"i határozatárai d magyar ni/cln 
ingát is. es aki ezt a tényt tagadja, tu­
datosan hazudik.

Ami a I la high kidobását illeti, arra 
in-zve a követ kezüket jegyezhetem meg:

Való ténv. hogy a kofivenczió maii is- 
rc-rc- el Ibi high Mihály delegátust jo­
ga es kizárta öt a konvenezióról. Az 
is igaz. hogv akadtak a delegátusok 
. c/.i olyanok is, akik tett leg bántal­
mazták. Kz a kizárás azonban nem 

• : történt, mert Balogh Mihály egy
■c igvar egyesületnek a fő.hivatalnoka, 
heii'-ia azért, mert az alapszabályok 
szó x/,.rim a következőképpen reudel- 
keznek:

..Olyan Imi. amelyik lilém cyycsiilet- 
1 i a főhi ratal noka, I'd!/!/ lelki <jondo- 
' c II in rálasztható mii/ az unió f°~

1 In! mikéi inik és az d hiszi él lj) ileleyá- 
1 'sii'il.■ :<■ hi kiihiheti ki."

Az alapszabályok értelmében tehat 
B ő.ghói akkor is kizárják, ha nem- 

magyar. hanem bármilyen más 
"gy* -öleinek is lett volna a főpapja. A 

.. x kidobást pedig szintén nem a 
cc<zka ágitáczióban niegedzett ma­

gyarságának köszönheti, hanem tisztán 
az ő. paphoz nem illő viselkedésének, a 
melylyel elérte, hogy a kizárás után 
úgy bánlak el vele. amint ilyen esetek­
ben ez ön agukról megfeledkezett em­
berekkel el szoktak bánni.

Különben Balogh urnák kár annyira 
szégyenkezei, hiszen ilyenféle eset, ha 
nem is oly an „nyomaiékos argumentu­
mokkal", azért már megtörtént vele 
é-s legfeljebb kölcsönösen gratulálhat­
nak egyim -inak Kovács Kálmánnal.

Kovács Kálmán harmadik állítására 
nézve pciBg a dolog u következeképp 
áll:

Az uniónak az alapszabályai értel­
mében az egyesület konvenezió.ját színit 
mise előzi meg. amelyet az egyesület fo­
il,goja köteles elvégezni.

Az egyesület főpapja: Csopcy Miklós 
v like harrei g. k. lelkész kért is a new 
yorki érsektől engedélyt a mise megtar­
tására, die amennyiben Ortinszky ha­
marább kilincselt nála, ez Ksoppyt Or- 
tinsxkyhoz ntasitotta. Ortinszky pe­
dig. mikor hozzáfordult, azzal bocsá­
tót Ia cl, hogy misézhetik ugyan A on- 
k- r . ; Osojiey is. csakhogy a konven- 
eziőt előkészitő bizottság által kijelölt 
idő.! és helyet Ortinszky ur magának 
foglalta le. fis hiába ügy ej meztette öt 
(őxojiey, ismerve a nép ellenszenvét Or­
tinszky" iránt, az esetleges skandálnia 
ra, ő mégis megmaradt elhatározása 
mellett.

Így tehát nem felel meg az igazság­
nak Mirnssay urnák az az állítása, 
hogy Ortinszky Stefánt május 25-én, 
vagyis a konvenczió első napjának reg­
gelén I "sopev és -1 ackovirs lelkészek fiá­
kért ék volna a misézésre, mert hiszen 
a püspök ur már napokkal azelőtt Von­
ít e csen rostokolt.

Különben is (ősopey és Jaekovies 
uraknak a püspök felkérésére az alap­
szabályok értelmében joguk csak abban 
az esetben volt, ha kaptak megbízatást, 
az egyesület azonban ilyen irányban 
sem Mimssayf, sem pedig a fenti két 
papot nem hatalmazta fel.

A püspök ur természetesen a nép bu­
taságára utazott s azt hitte, hogy a 
szentmisén tartott kortesbeszédével, no 
meg a csillogó püspöki koronával elbo- 
lomlitja a népet és azután megnyerve 
azt saját czéljainak, a konvenezión ke­
zébe kaparitja az egyesületet is. De 
amint a következmények megmutatták, 
alaposan felsült Öméltósága, mert az 
„uugarok" [igy nevezi Ortinszky a ma- 
gvarországi görög kát hol i kasokat ] meg 
sem olyan buták, amilyeneknek őket az 
nkrainista püspök képzelte és azok az 
..aiii/'ir" delegátusok felháborodva a 
püspök tolakodásán, egyhangúlag elha­
tározták. hogy nem vesznek részt a 
püspöki misén. Kovács Kálmánnak az 
az állítása azonban, hogy ezt a propo- 
zicziot a papok tettek, ismét valótlan­
ság, meri a papok valamennyien megje­
lentek azon a mixen.

Ezeket írja Kovács Kálmán a Ma- 
ili/di' Zászló utolsó előtti szamaban. Az 
utolsó szántban pedig, nem tudva mar 
másba kapaszkodni, beleköt Firczák 
<1 pilla munkácsegyházmegyei püspök­
be is, azt állítva, hogy a muszka skiz­
mát itt nem Té>lh léiéi', a willkesbarrei 
muszka főpap csinálja, hanem a 4M 
mitnkáesogyházmegyei magyar lelkész, 
akik bizakodnak Fivezékbnn. mert sze­
rinte mind a 43 rokona a munkaesegy- 
házmegyei főpapnak.

Kovács ur ezt a képtelen hülyeséget 
azoknak az embereknek akarna beadni, 
akik az ö hite szerint az itteni viszonyo­
kat nem ismerik. Ne feledje el azon­
ban Kovács Kálmán ur, hogy az izai

sk izmát ikus mozgalomnak I ára maros- 
szigeten tartott f.iárgyalá-án, melyre 
le volt küldve az Országos Magyar Szö­
vetség hivatalos tudósítója is, az ösz- 
sz.es turpisságok na idény re kerültek es 
a kormány teljes alapossággal infor­
málván van azok fel--I.

Kovács Kálmán az egekig dicsőíti 
Tóth léleket és a legnagyobb magyar­
nak tünteti fel Balogh Mikéig e.x- 
muszka-papot, de bizony azon a tárgya­
láson nemcsak a vádlottak vallomása, 
hanem még az Írásbeli bizonyítékok is 
megvzáfolják a Kovács ur egyéni véle­
ményét. Tessék végignézni az akkori 
tárgyalás tudósításait a „Budapesti 
11 irlap"-ban, ott megtalálja 1 tikáréi 
Modell i in aal,' és társainak, a Jolii A. hí: 
és Balogh Mihély egykori Ütni!niny.ii- 
II dl: rai loinésii i I. melyekből m-imlenéi ti 
kivi a fanatikus magyargyiilölet és az 
orosz ezétr protel'lőrátussái/ón rt Tahi 
éIinoiioziis. 1 agy peMii/ m elléiztaxseí: 
alolriisni a </i/a ti csal: e tárgyalás iratai­
hoz csalóit „ügyi iszkáli pranhr, 
„Hol keressük az igazságot“ ez!mii 
Tiitli lélek-félc rögiratot, amelyből meg- 
ggőzötlhrlik a -mekeesporti szerkesztő 
ur. hogy annak minden egyes szara a 
leqf('íztelenebb izgatást tartalmazza a 
magyar éllarncszme ellen.

fis most a Szerkesztő, ur ezek daczára 
épp azokra szeretné rákenni a pán­
szlávizmus vádját, akik a Tóth Elek- 
t'éle irányzat ellen küzdenek 1

Pedig ez hiábavaló és nevetséges kap­
kodás és ilyen taktikával, ha nincs más 
fegyverük, nem mentik meg Ortinszkyt.

Balogh Mihály és társai, úgy látszik, 
érzik már a kedvezőtlen szeleket, ame­
lyek majd Ortinszkyt'és az ő kis gárdá­
ját el fogják seperni és valószínűleg azt 
is sejtik, hogy honnan fújnak azok a 
szelek. Ezért akarnák tehát most a 
magyar kormány előtt nemcsak a mun- 
kácsegy háza negyei papságot, hanem 
még az ő. hazai püspöküket, Firczák 
I iy illát is liefeketiteni. mert va hisz in il­
leg megtudták, hogy már Firczák is 
megelégelte az Ortinszky garázdálko­
dásait.

Különben ezt a politikát könnyen 
meg lehet magyarázni, mert hiszen úgy 
Balogh Mihályra, mint öcscsére, ifi. 
Balogh Bálintra, — akiknek Kovács 
Kálmán az Íródeákjuk. — valósággal 
létkérdés az Ortinszky maradása, a 
mennyiben ez a két ur. mikor útnak in­
dult szabad Amerika földjére, valószí­
nűleg azt a magyar nótát dúdolta, ame­
lyiknek a refrain je azt mondja, hogy:

...... Xincsen onnan visszatérés
sohasem..

mert mind a kettő „felfüggesztett álla­
potban" kötött ki New Yorkban s igy 
már nem mint papok, hanem legfeljebb 
csak mint előkelő magánzók térhetnek 
vissza hazájukba.

Ilyenformán Ortinszky az ő végső 
menedékük, mert esetleg egy magyar- 
országi püspök a Balogh—(torzó és 
Korotnoky—Kocur-féle magyarokkal 
szóba sem állana. Egész természetes 
dolog tehát, hogy mikor látják az ö 
„menházuk" düledezését, füliöz-fálioz 
kezdenek kapkodni.

Ráfogják az itteni papságra, hogy 
pánszláv, Firczákra pedig rákenik, 
hogy a 43 „pánszláv" pappal rokonság­
ban áll [pedig a 43 közül 41-gyel csak 
„Krisztusban“ rokon, akárcsak Kovács 
Kálmánnal] és épp ezért támogatja is 
éket.

Nos, hát ilyen hülyeségek kinyoma- 
tására igazán kár volt pocsékolni a 
nyomdafestéket, mert azt anélkül, hogy 
bizonyítgatnánk, azt hi szén n minden 
In avatott ember tudja: hogy a mayyar 
kormány Firczák Gyulát és az ő papsá­
gát ismeri legalább is annyira, mint a 
Korács Kálmán hírlapírói megbízha­
tatlan séigét.

Egy görög katholikus.

ROOSEVELT HZ ELŐTÉRBEN.
ELNÖK-!ELÖLÖK MAGYAR BOROKAT KÓSTOLGATNAK.

Habár kétségtelen, hogy Tuft I ü- 
ihi.s. az ország jelenlegi hadügymi­
nisztere kerül ki a chicagói konveiivzm- 
bói mint a republikánus párt elnök­
iéből i je, e sorok Írásakor a konvenczió 
még nem jutott el az elnökjelölés fon­
tos mozzanatáig.

A tegnapi, a szerdai nap Boos ereit 
Ti radar dicsőítésének volt szentelve s 
az a tüntetés, melyben az összes álla­
ti rá-: delegátusai tegnap az elnököt ré­
szesítették. ha mindjárt párat lan is a 
maga nemében, még mindig csak hal­
va iy elismerés.- volt azoknak a fényes 
érdemeknek, amelyek Roosevelt Tiva­
dar elnöki miik<Meset megörökítik az 
Egyesült Államok történetében.

Ez országnak voltak nagy elnöke:, 
de ez ország egyik elnökének sem kel­
let t oly ellenséges áramlatokkal meg­
küzdeni a nép érdekében, aminókkel 
Roosevelt Tivadar megküzdőtt.

Amit Roosevelt Tivadar mint new 
yorki rendőrfőkapitány inaugurált: 
lite/t/ ti rossz lörrényekef rálloztassa 
meg a törrényliozás, de a I'örvényeket, 
akár jók. akár rossza!:, végrehajtani 
leli, ezt mint elnöke a köztársaságnak 
is vallotta s ennek az elvnek érvényesí­
tése körül szerezte magának azokat az 
ellenségeket, amelyek vak dühükben 
azonban csak népszerűségét öregbítet­
ték. S igaza volt Lodge szenátornak, 
a chicagói nemzeti konvenczió elnöke­
itek, amikor hatalmas beszédében azt 
mondotta, hogy Roosevelt Tirádáé az 
országnak leg juhi mii megrágalmazol I. 
de egyúttal legnépszerűbb embere. S 
az a hét rom negyed óráig tartó zaj. taps 
és éljenzés, amely Roosevelt Tivadar 
nevének említését követte, legélénkeb­
ben bizonyította, hogy Lodge szenátor 
nem túlzott.

Rooseveltnek csak akarnia kellett 
volna s a chicagói konvenczióban kívü­
le más jelölt még csak kérdésbe sem 
jöhetett volna. De Roosevelt nem akart 
és Lodge szenátor Roosevelt Tivadar 
üzenetét vitte a konvencziéiba, amikor 
azt mondotta : ... 1: elnök a jövő er már- 
ezius negyeinkén a saját elhatározésá- 
ból lép vissza magas állásáról. Tilta­
kozása az lljabbi jelölés ellen nemes 
okokra és az amerikai hagyományok 
■iránt raléi fenkölt lojalitásra rezetendii 
vissza, fíooserelt tiltakozása régleges 
és visszavonhatatlan. Al:i mégis fel­
használná a nevét az el llök jelölésre, ké­
telkedik Roosevelt becsületében és elr- 
szilérdságában. eme két kimagasló tu­
lajdonságában. amelyekhez étidig ke­
tch/ nem fért. . t~ elnök azt mond ja. 
amit gondol, s azt gondolja. amit 
mond.

Lodge szenátor e kijelentését újabb 
meg újabb tüntetés követte s az a sza­
vakkal le nem irható lelkesedés nyil­
vánvalóvá tette mindenki előtt, hogy a 
tiép zöme nagvon is szerette volna 
Roosevelt Tivadart további .négy évre 
az elnöki székben látni.

De nyilvánvalóvá vált e tüntetés 
folytán az is. hogy Taft, aki Roosevelt 
utód ja lesz a Feliér liazban. akarva- 
nemakarva. azon politikai nyomdoko­
kon lesz kénytelen haladni, amelyeket 
Roosevelt Tivadar hagyott maga után.

Mindenekelőtt meg kell védenie 
majd a munkásérdekeket. Hogy Roose­
velt nem akar távozni a Fehér Házból, 
mielőtt a munkásérdekek teljes bizto­
sítást nem nyertek, mutatja a chicagói 
konvenczió. A párt program ínjába fel 
akarja vétetni és fel fogja vetetni azt a

pontot, mely megvédi, jogaiban bizto­
sítja a munkást a lökének túlkapásai 
ellen s főleg az ellen, hogy a tökének 
kedveskedni akaró bíróságok ne zavar­
hassák a munkást jogaiért való küzdel­
mében, jogainak érvényesít ésélien.

Természetes, hogy egyes delegátusok, 
akik a truszlok uszályliordozéii. eszeve­
szett hévvel küzdenek a koiiveneziobaii 
linuxével! ez intézkedésének meghiúsí­
tására. De er likódésiikkel csak azt 
érik el, hogy a RoosevelI -bivek rsg 1< an­
nál fényesebb gy /.elemre fogjak vinni 
a szervezett munkának lioosi velt Tiva­
dar által jóváhagyott követeléseit.

Az uj elnökjelölt tehát a választási 
küzdelem folyamán azzal a jédeső 1 u- 
dattal fog a nép elé állhatni, hogy a re­
publikánus pán. mely fejlesztette az 
amerikai ipart és kereskedelme; s igy 
impulzust adón a truszlok léi ex ül cse­
re is. talált módot arra. lmgy a 1 rüsz­
tök hatalma ellen megvédje a népet és 
különösen a munkást. fis Amerika tté­
lié a republikánus párt e becsületes tö­
rekvését azzal fogja honorálni, hogy 
november hatodikén ügyeinek elintézé­
sével azt a férfiút fogja meghízni, akit 
a republikánus párt és ennek legelőke­
lőbb tagja, maga Roosevelt Tivadar 
tüntetett ki a bizalmával.

A konveneziéi még nem jelölt s igy a 
választási küzdelem még csak meg sem 
kezdődhetett. Mindazonáltal a válasz­
tás már el van döntve. Mihelyt a kon­
venczió el fog napoltalni. az Egyesült 
Államok népe tudni fogja, hogy ki lesz 
a jövendőbeli ehlök.

A konvencziónak volt egy érdekes, 
reánk magyarokra nézve érdekes mel­
lék jelenete, lira it n Márkus hazánkfia, 
aki mint delegátus vesz reszt a konven- 
cziéni, az Egyesült Államok összes dele­
gátusainak bemutatni kívánta Magyar- 
ország legjobb termékét: a magyar 
bort.

Molnár Ligáit úrral, a magyar bor­
termelők szövetségének new yorki áldo­
zatkész meghízottjával közölte a tervet 
s Molnár Ligát ur készségesen küldött 
harmincz lénia bort a magyar republi­
kánus klub chicagói b ihadiszal la sara. 
Az összes delegátusok ellátogatlak a 
magyarokhoz s a mémioritéi magyar 
szölőiiodv mellett éltettek Roosevelt 
Tivadart. Taft Vilmost és — a magya­
rokat.

Molnár Ligát áldozat készségének és 
Braun Máriás életrcvalosaganak kö­
szönjük, hogy e hatalmas köztársaság 
minden államának minden delegátusa 
egy nagy történelmi esemény alkalmá­
ból megemlékezett Magyarországról is.

PANAMÁBAN

. Ir Egyesült Államul: kálónál ügyelnek 
a rendre.

Az örökös zavarok hazajaban. Pan ­
nin köztársaságban, még csak most fog 
igazán tetőpontjára érni a kavarodás. 
A választásokat ugyanis most ejtik 
meg.

Tudják ezt az Egyesült Államok ts 
és éppen azért csupa elő,vigyázat hó] ka­
tonaságot küldtek oda. Panama köz­
társaság békéjét az Egyesült Államok­
nak 1250 katonája őrzi. ■

THE DOLLAR SAVINGS <fc TRUST COMPANY
VAGYON: ,506.000 PtóöBT KÜLD si

MAGYAR OSZTÁLYA YOUNGSTO N, O.
í után 4 százalék kamatot fizet. ÜZLETVEZETŐ: Burger B. Lajos,



2. oldal.
A BEVÁNDORLÓ

Péntek, június 19.

MAGYAROK AMERIKÁBAN.
RUTS EK PÉTER ÜZELMEI. Egy­

re szaporodik azoknak a szegény ma­
gyaroknak és tótoknak száma, akiket 
Jtutsck Péter eonnelsvillei magyar 
,,bankár“ megkárosított. Butseknek 
egy volt hivatalnoka védelmére kelt a 
hűtlen bankárnak, de ez a védelem csak 
annál mélyebben bevilágít azokba a ga­
rázdái kodásokba, amiket Kutsck ur 
éveken át zavartalanul végrehajtott. 
Eutsek ur elfogadott ugyanis betéteket 
azoktól a szegény munkásoktól, akik a 
szájuktól megvonták a falatot, hogy 
egv-egv dollárt megtakaríthassanak. 
Az ekképp megtakarított dollárokat el­
vittek bizalomteljesen Rutsekhez, aki 
azon a pénzen, amelynek minden egyes 
centjéhez véres verejték tapad, speku­
lált. házakat, telkeket vásárolt, szóval 
szaporította a magánragyonét. Rutsek 
örökkün-ürükké becsületes embernek, a 
magvarság joltcvőjenek bizonyult vol­
na, ha azok a munkások soha vissza 
nem követelték volna a betétjeiket. 
Mihelyt ezt megtették, mihelyt egyné­
hány ember megtakarított fillérjeihez 
akart nyúlni, a derék bankár megug­
rott.

Az ilyen esetek ismétlődni fognak 
mindaddig, amig a magyarok megcsal­
ni engedik magukat, amig a mások ro­
vásara uraskodni akaró embereket tör­
vénybe ütköző garázdálkodásukban elő­
segítik. Betéteket csak annak a bank­
nak szakait elfogadni, a inch/ erre álla- 
mi-lap jnpositva ran. Minden magán- 
bankár. aki heteteket elfogad, törvény- 
he ütköző cselekményt köret el. Aki 
pedig törvénybe ütköző cselekmény el­
követésére vállalkozik, arra nem sza­
bad bíznunk keserves munka a ran meg­
szerzett centjeinket.

Felhívjuk a magyarság figyelmét ar­
ra, hogy okuljon már valahára a maga 
kárán. Aki pénzét kamatoztatni akar-« 
ja, forduljon bankokhoz, amelyek erre 
jogosítottak es atlanti ellenül.-is alatt 
állanak. Ilyen bank a Dnquesnei Ma­
gyar Amerikai Takarék- es Iliteltársu- 
iat, amely betétek felvételére fel van 
jogosítva, amely négy százalékot tizet a 
betétek után s amelynek működését szi­
gorúan ellenőrzi Pennsylvania a Ham. 
Levél beli leg is lehet e bankkal érint­
kezni e ezimen: American Ravings & 
Trust Co.. Duquesne, Pa.

Kívánatos, hogy Rutsek bírái elé ke­
rüljön s hogy meglakoljon lelketlensé- 
geért. a magyarok rászolgáltak azon­
ban arra. hogy mindenki szabad prédá­
nak tekintse őket, mert ezer szomorú 
tapasztalatból sem akarnak tanulni,

hanem újból meg újból felülnek azok­
nak, akik idegen pénzekre s éppen a 
munkások pénzére pályáznak.

A COLUMBUSI GENERÁLIS. A 
mint fosztogatják a magyarokat a 

bankárok“, épp úgy lopják, csalják 
őket más téren is. Legújabban egyle­
tek utján lopják a magyarokat. Még 
csak néhány hónap alatt mutattunk ra 
arra a Philadelphiaban elbukott egx - 
leire, amely szedte a magyaroktól a. 
pénzeket, de amikor haláleseti illetéket 
vagy betegsegélyt kellett fizetni, a fő- 
tisztviselő urak nemcsak hogy nem 
fizettek, hanem még nekik állott fel­
jebb.

A Gróf Batlihyány Lajos római kath. 
férfi és női betegségéiyző egyletre még 
tavaly volt alkalmunk olvasóink figyel­
mét irányítani. Mi nem ismerjük sem 
az egyletet, sem ennek főtisztviselőit. 
De megbízható forrásokból egyre kap­
juk a panaszokat az egylet ellen és kü­
lönösen ennek „főelnöke“, Horváth Ist­
ván ur ellen.

Egy daytoni előfizetőnk néhány hét 
előtt megírta, hogy Horváth István át­
tette hadiszállását Columbusból Day- 
tonba. Most tudjuk már, hogy miért. 
Az II. I. Daniels Co. nevű eolumbusi 
ezég június S-iki kelettel levelet intézett 
ugyanis hozzánk, amelyben Horváth 
Istvánról azt mondja, hogy ..polished 
rogue of the first mater“ ami magyar 
nyelven annyit tesz, hogy elsőrend i 
csiszolt gazember. E kifejezésért a fe­
lelősséget persze Daniels urnák enged­
jük át. de mindenesetre nem igen aján­
latos egy oly egylethez csatlakozni, a 
melynek főelnökéről azt mondják, amit 
a Daniels Co. mond Horváth Istvánról.

Daniels is azt Írja nekünk, hogy 
Horváth István elhagyja Columbust, 
ahol sem az üzlet, sem a lakás után a 
házbért meg nem fizette. Ha az igaz, 
amit II. .1. Daniels Co. ezég ir, akkor 
a magyarok óvakodjanak Horváth Ist­
vántól és ne csatlakozzanak az egyleté­
hez akkor, amikor itt van a Ycrhovay 
Betegségéiyső Egylet, vagy a Bridge­
port i Szövetség.

EGYHÁZI HÍR COLUMBUSBÓL, 
A eolumbusi magyar református egy­
házban nagy lelkesedéssel folyt le a 
pünkösdi ünnep. Col limbusról és vi­
dékéről a híveknek egész serege ömlött 
a templomba. Az áldozok is nagy szám­
mal járultak az Ur asztalához, melyre 
a kenyeret Molnár Sandornc asszonx, 
a bort pedig Molnár András, egyha­
zunk érdemes elöljárója ajándékozta.

Konfirmáltatott özv. Rzallár Ferenczné 
hollisteri lakos fia: Szál Iá r János. Meg­
kereszteltetet t Márkus András egyleti 
pénztáros és neje A agy Anna újszülött 
leánya Ilona névre.

Ünnep estéjén az egyház x'asarnapi 
iskolájának növendékei vizsgáztak, 
majd a növendékek, a szülék és a lel­
kész kirándultak az Indiana Parkba, 
ahol nagyok és aprók egyaránt kelle­
mesen töltötték el a napot.

Az egyház, amint ezt Kardos lelkész 
ur lapunknak Írja, május 26-án tartot­
ta meg félévi számadó gyűlését. A be­
vétel 301 dollár 53 centre, a kiadás 117 
dollár 53 centre rúgott. A maradvány 
ennélfogva ISI dollár. — A templom 
udvarát fákkal és virágokkal beültet­
ték. begyepvsitették. Az épületet meg- 
reparálták és farészeit újból megfestet­
ték. Valószínű, hogy mihelyt a jobb 
munkaviszonyok beállnak, megszerzik 
a harangot is.

EC.Y LEVÉL. Kacsán Jenő honfi­
társunk, aki eddig Johnstoxvnban la­
kott, kedden utazott Muukács-Orosz- 
végre a családjával együtt. Elutazása 
előtt a következő levelet vettük tőle: 
Mélyen tisztelt szerkesztőség! Itt kül­
dök négy dollárt, hogy a „Beván­
dorló“-! egy évre Munkátes-Oroszvegre 
küldje nekem. Mielőtt azonban itt­
hagynám ezt a szeretett fogadott haza­
mat, kötelességet teljesítek, amikor 
szerkesztő ur iránt érzett nagyrabecsü­
lésemnek adok kifejezést. Az Ég Ura 
adjon a szerkesztő urnák továbbra is 
erőt a „Bevándorló“ oly módon való 
szerkesztéséhez, ahogy ezt eddig tette. 
Az ilx’en tiszta, önzetlen, jó lap áldás 
az amerikai magyarságra nézve. Én 
Magyarországon is a „Bexumdorló -t 
akarom olvasni. Hazafiul tisztelettel 
Kocsán Jenő.

BÁTOXYI ÚJBÓL REMÉL. Sokat 
irtunk Bátonyi Aurél nexv yorki honfi­
társunk családi bajairól. Tudvalevő­
leg feleségül vette Burke-Iioche asz- 
szonyt, a 11 ork nevű milliomosnak leá­
nyát. A boldogság azonban nem tar­
tott sokáig, mert az asszony visszatért 
apjához. Bátonyi azt állította, hogy 
felesége csak azért tért vissza apjához, 
mert kitagadással fenyegette út is, gyer­
mekeit is. Bátonyi emiatt azután per­
rel támadta meg apósát, sőt feleségé­
nek egész rokonságát. A perek nagy 
port vertek fel és éppenséggel sem ked­
vező sziliben tüntették fel Bátonyit. 
Most honfitársunk ügyében uj fordulat 
állott be. Az öreg Work súlyosan be­
teg s az orvosok lemondtak a rém én x - 
ró], hogy életben tarthatjuk az öreg 
urat. Work ur halálával Burke-Roche 
asszony szabadon fog rendelkezhetni s

LEGOLCSÓBB UTAZÁS EURÓPÁBA!
kettőscsavaru gyors gőzhajókon
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[Gitta barátnőm naplójából] 

Irta: Kanizsai Fcrcncz.

Szeretet Naplóm! Arany betükel, 
Ezüst lapra szerettném följegyezni 
aztat a dicső és bátor tetet, a mejet Ele­
mér vit véghez, tündöklő tanú bizony­
ságát mutatván anak, miszerint való­
ban méltó szerelmemre és kezemre.

Nevezet Ifjú ugyanis vallóságos Pe­
tőfije, Kossuth ja, sőt Széchenyije az el­
nyomott diákságnak; és bállá Istenek, 
miszerint tavaj megbukot a S-eadikk- 
ban, bár igy 1 ével később lesz az eskü­
vőnk, de mindegy, ha nem isméttelné a 
8-cadikatt, nem nyiltt volna alkalma 
eme hősi tetekel tényeznie.

Még a inultt héten törrtént, hogy 1 
főgimnázium tanári kara, 1 enyige Za­
kariás tan-kerületti Fő-Igazgatónak, 
közoktatássügyünk eme rákfenéjének 
és sajnos, nagybátyámnakk javaslattá­
ra a konferencczián kimonta, hogy esz- 
tánn a Diákoknakk még ha S-adikba is 
járnakk, tilos az uczán lányokhoz csatt- 
lakozni, nekik kurizállni és 1 átájában 
sémi közük a női nemhezz.

Mikor eztet a drákói törvénynovelát 
— mejet még az Apostoli cs. és kir. Ki­
rály sem szentesitet, de sőt még csak a 
parliament elé sem került, tehát csak 
darabont-törvényezik — az osztályba
felolvasta és kihirdete Simonka tanár, 
osztályfőnökk ur, Elemér közbekajátot, 
mint Muki bácsi a parlamentben:

— Hóhl Hóli!
Simonka osztályfőnök pedig monta, 

ne hóhóoljon iten, mert rendreuttasi 
tóm.

M ikor a darabont-törvénycziket felol­
vasták, Elemér öklével üt öté a padot

és monta, mint a hazaffyas kép-vi 
sellök:

— Szégyen és gyalázat!
Buxbaum Lipót pedig, az 1-sö Emi­

nens, a legjobb taunuló a pad alá bujtt 
és ónét harsogta:

— Eztet nem türjükk!
És Ellemér intéssére az egész osztály 

elkezte énekelni a Kossuth-nótát és mi­
kor odaértekk, hogy minyájunknak el 
kel meni, az egész osztáj elment haza; 
de előbb Elemér rákiáltot Simonka ta­
nár ura:
_Áj011 fel, ha a nemzet szent dalát

zengj ükk 1
Simonka osztályfőnök ur pedig meg- 

pukat, de álva halgata végig a Kossuth- 
nótát és aztán szálát árukoni az Igaz­
gató Úrhoz, hogy felagya Elemért és 
kicsapatya, de nemcsak ötét, az egész 
osztályt.

Buxbaum, az I-ső eminens, már a ke­
zét nyujtota, mejnek végén két ujátt 
ugv mozgata, mint a nyúl a fülét.

— Tanár ur, kérem...
— Mit kéreczkedel ? — szólt hoza 

Elemér, — az nem segitt rajttad; job 
lesz ha velünk tartasz és különben is te 
is kiátotad, miszerint eztet per abszo­
lúte nem ttirjük, hóh, hóh, Levele!

— Én nem kiátotam sémit.
— Deigen, deigen! — monták a 

töbiek, a Fuchs, a Rokonstein, a Yára- 
di, a Láncbrukner meg a töbiek, 
haláll az árollóra, éjen a Haza!

_Éjen! — monta Buxbaum és el­
menti priváttát adni egy másodikkos­
nak.

__Neféjjetek — monta Elemér a ba-
rátyainak — perikulom in móra, post 
ekvittem attra kúra, és még számos la­
tin idézettet és szép beszédeit intézet 
az ifjuságghoz, bízattok ram a töbit, én 
máj beleteszem az ujságokbba, no, szer­
busztok !

Éss ment Elemér egyenest a Török 
Csacsihoz ■ ' z-t kávéházba, ahol Gut­
man Izov h -észetau-halgató, fö-igaz-

gató-jelölt és töb újság vezérczikirója 
szokot kibiczelni a bilijárdozóknak, de 
ő maga, sosem bilijárdozik, mert nem 
ért hozá. É:s már tuddhattod, szeretet 
naplóm, miszerint Gutman befojásoss 
újság író, ő Írja a legtöb vezércziket, 
de nem Írja alá és kritikus és pertu 
mind a primadonákal, a Petrásal is és 
Blahhánénak csak igy mondgya, hogy 
vág a bajusz, öreg szülém! és a Kelethx 
Julliskának asztmongya, bonzsur, drá­
ga pofám: Továbá szabadd jegye vaun 
az uszodába és a színkörbe iss, és na­
gyon befojásos egyéniség. Elemér 
aszonta neki, 110 Izor, akarsz-e prüty- 
kölni!

most már kitűnik majd, vájjon tényleg 
az apja kényszeritette-e öt arra, hogy 
otthagyja az urát, vagy pedig saját el­
határozásából szüntette meg a közössé­
get Bátonyival.

LAKODALMI HARANGOK TEN- 
NERÉKNÉL. Most vettük a meghí­
vót az esküvőre, mely folyó hó 28-án, 
vasárnap fog végbemenni Bath 
Beachen Tenner Margit kisasszony, 
Tenner Gyula urnák és nejének bájos 
leánya és Márkus Alfred honfitársunk, 
a Cunard-vonal magyar hixatalnoka 
közt. Az eljegyzés még csak néhány 
hét előtt történt meg s a szerencsekivá- 
natokat, melyeket akkor juttattunk Ki­
fejezésre, teljes szívvel megismételjük.

NAGYOBBODIK A MAGYAR BE­
VÁNDORLÁS. Amerikában még min­
dig tart a válság, odahaza pedig már 
megkezdték az aratást. Az ember en­
nélfogva bízvást azt hihetné, hogy Ma­
gyarországból legalább ez idő szerint 
nem érkezik ide bevándorló. A hazai 
viszonyokat jellemzi, hogy nemcsak 
hogy jönnek bevándorlók, de szaporo­
dik a magyarországi bevándorlás. A 
lefolyt hét magyarországi bevándorlá­
sa felülmúlja az utolsó hónapok bárme­
lyik hetének bevándorlását. Ötszáz­
tizenhat an érkeztek a lefolyt héten Ma­
gyarországból a new yorki kikötőbe. 
Köztük százhann inezhárom fajma­
gyar, 138 tót, 121 sváb, 81 horvát és 38 
román.

Xew York államban maradt 15 ma­
gyar. 16 tót, 12 sváb, 11 horvát és egy 
román. Pennsylvaniába ment 17 ma­
gyar, 22 tót, 10 sváb, 5 horvát és 2 ro­
mán. Ohio államba utazott 23 magyar, 
31 tót, 21 sváb, 2 horvát és 9 román. 
Xew Jersey államba ment 6 magyar, 
15 tót. 9 sváb, 9 horvát és 1 román. 
Connecticutbe utazott 7 magyar, 6 tót, 
2 sváb, 3 horvát. West Virginiába

felbontota a levelet. Elolvasta a leve­
let, és igy szólt:

— Na hát ez a Venyige Zakariás ki- 
nyől a hassamonn.

A levélnek tartalma ez vót:

ment 6 magyar, 6 tót, 6 sváb, 1 horvát 
és e<ry román. Missouriba utazott 10 
magyar, 7 tót, 22 sváb, 5 horvát. Mi- 
chiganbe ment <> magyar, •> tot, egx 
sváb, 11 horvát és 3 román. Dein ivaré­
ba utazott 6 magyar, 2 tót, 3 horvát. 
Illinois államba ment 7 magyar. 15 tol.
1 sváb, 11 horvát és 6 oláh. Indiauába 
utazott 20 magyar, 16 tőt, 18 sváb, 2 
horvát és 12 román. Wisconsinba 
ment 11 magyar, 11 tót. 19 sváb, 12 hor­
vát. Californiába 3 horvát ment.

MEGY A FELESÉGE UTÁN. Fóris 
Sándor nexv yorki honfitársunknak fe­
leségi' két év előtt súlyosan megbetege­
dett. A gyengéd férj neje egészségének 
helyreállítására megtett mindent. A 
legkitűnőbb orvosok által kezeltette, ki­
ment vele a vidékre, de allapota csak 
nem akart jobbra fordulni. Az orvo­
sok tanácsára végre hazaküldte őt a 
pestmegyei Iíáezkevébe, ö maga pedig 
folytatta Nexv Yorkban a munkáját. A 
napokban Fóris szivszakgató levelet 
kapott a feleségétől. Azt írja. hogy ha 
már meg kell halnia, csak az ő jelenlé­
tében akar meghalni. Fóris nem habo­
zott sokáig, összecsomagolta holmiját s 
szerdán a Lusitanian utazott haza. Kí­
vánjuk, hogy szenvedő felesége az olda­
lán visszanyerje az egészségét.

ILLÉS KÉPKIÁLLITÁSA. Öröm­
mel tapasztaljuk, hogy a nexv yorki ma­
gyarság érdeklődik a művészet iránt. 
Amióta Illés Antal festőművész képei 
nálunk xannak kiállítva, a magyarok 
egyre sűrűbben látogatják a Beván­
dorló szerkesztőségét. Különösen a 
..Peres atyafiak“ és két tájkép kötik le 
a látogatók figyelmét, de nagy tetszés­
ben részesül a többi kép is. örömmel 
jelentjük, hogy Illés ur nemsokára 
Taft urnák, az Egyesült Államok jö­
vendőbeli elnökének arczképét fogja 
festeni a new yorki magyar republiká­
nus klub részére. Braun Márkus ebben

Kossuth-nóta korláttlan éneklésének
Jogát csorbittatlan épségébenn res- 
tittuálni, továbá, hogy nekem, mint 
Vőlegénynek jogomhann ál jón meny- 
aszonyomal uczán sétálIni és a tö- 
bieknek is.

— Akarok.
— Hát most beprütykölhecz.
— Mond el a ténválást.
Elemér elmonta a történtteket. És 

másnapp egy 2 krajezáross lapban, a 
Napfolt-bann megjellen» az egész his- 
tórria, a következő czimekel:

Bach-korszak egy gimnáziumban! 
Inkviziczió a Kossuth-nóta miatt! 

Talán a Gotterhalte kellene!?
8mólén Tónick pimaszkodása!
Erre feleljen a miniszter ur!

És megvót irx'a eben a czikben a leg- 
borzasztób stilussban minden a mi nem 
szép és az is, hogy Venyige Zakariást 
penzióba kéne kiideni.

De ez sémi, mert másnapp a parrla- 
mentben Muki bácsi interpolált, misze­
rint van-e tudomása a Minisztter Ur­
nák, úgy, hogy a Miniszternek ijetében 
rezget a szakáin, miként a kocsonya, 
és még most is rezeg. A miniszter szin­
tén megpukat, hazament, megverrte a 
gyerekeket és meleg tányért rákot a ha­
sára, és azt monta — anyuk, jajj de 
beteg vagyok, aztán elalut.

Regei fél 3-kor csöngetek és jöt a le­
vélhordó és hozot neki 1 ajálot expres 
éjei is kézbe-sitendő levelet.

__Mi baj vann rnegin Becsbe! dör-
mögöt a miniszter, föltete a papasze­
mét, megivott egy pohár conyakott, és

Nagy méltóságú Miniszter Ur!
Kegyelmes Uram!

Alulirot Hajdú Elemér, fő-gimná­
ziumi S-czadik osztályos tanuló haza­
fias szivem teljes felháborodásával 
liozzom Nagy Méltóságod tudomásá­
ra, miszerint egy Venyige Zakariás 
nevű egyén, ki Tan Kerületünket 
roszab ügyhöz méltó buzgósággal fő- 
igazgagatya, — valóságos Karaffája 
és hóhérja kíván leni az ifjúságnak.

Kétségkívül szokattlan hogy tan­
ügyi Jelentésst nem tan-férfiu küld 
Kegyelmes Minisztter I rhoz, hanem- 
csak 1 tan-ifju; ámde a tan-ifjak 
ezompettensebek anak meg-itéléséb- 
ben, mik a rákfenéi kátyúba juttot 
középp-iskolai Oktatássunk szeker­
ének, mejnek nyikorgó kerekét 
Nagy Méltóságod óhajtva megkeni a 
bölcseség kocsikenőcsével.

Mint a lapokból teczik értesülni, 
tiltva van nekünk a Kossuth-nótta 
éneklése; de sőt egyéni szabadsá­
gunkban is Korlátozva vagyunk, 
nem engedtetvén meg pl. nekem, 
hogy menyaszonyomal társadalmilag 
érintkezem azon udvariassági for­
mák közti, mejek a müveit Magyar 
ifjutt előnyössen jelemzik.

Mért üzen hadat Fő-Igazgattónk 
az ifjúi érzellmek Tavaszánakk! Kér­
dem énn, miért, kvó jure, kvó uszkve 
Tandem! Midőn ország-szer te nagy 
a 2-ségbeeséss az 1 gyermek-renczer 

miat és e tárgyban minisztertanácson 
is törik hazánkk leg job ja i a fejüket, 
— akor kérdem én. mi jogonn akar­
nak akadá jókat górd itteni egy szerel­
moss pár majdanni egyesüllése elé? 
Örülni kelene enek. nem busullni.

Miért is kér rém tiszteletei Nagy 
Méltóságodatt, h<vv kegyeskegyék 
nekem és osztó lytársaimnakk a

Hiszem, hogy Nagy Méltóságodd 
megtalállja a kivezzető utat és eben 
a reményben engegye magamatt igy 
kitfejezni: „Yederémó!“

Kelt Budapest, a Magyar Király­
ság alapitásánakk 908-czadik évé- 
benn, május hava,

Hajdú Elemér s. k.
főgimnáziumi 8-ik oszt. halgató. 

így aztán rendbegyöt a dolog. Je­
len fojamodványt az eredeti nyomán 
mássolttam Beléd édes Naplóm, elég a 
hozzá, hogy Zakariáss bácsi» sürges­
sen hitták a miniszteréhez. Nem híjá­
ba segitet a fojamodvány foggálmazá- 
sábban Elemérnek a Gutman Izor, a 
jelles újságíró.

A fiukk a Kossuth-nóta éneklése me- 
let x-onulltak visza az iskolábba; az osz­
tályfőnök nemszólt sémit, csak nagyo­
kat nyellt és nemlet konferenczija, nem 
let sémi. De az igazgató magához hi- 
x’ata Elemérrt és monta neki, viszaadva 
a kezébe a fojamodványt, amit a mi­
niszter az igazgatónak leküdöt:

— Mit kapkod maga, Hajdú, fiihhöz- 
fáhhoz? Máskor, ha baja vann. it va­
gyok én. Velem iss ellehet intézni 1 
dolgokatt. És jegyeze meg, ha át- 
csusszik az éretségin, csak azértt te­
szem, miszerintt inegsza hadd ul jak k 
magátóll, mer maga nem fér a bőréb- 
ben...

És Elemér elgyöt hozónk Vizitbe és 
mikor a mama görbén nézet ró. kedéje- 
sen igy szólt:

— Minek haragszik, Nacságix uszo­
nyom, hiszen nekem minisztt'-v' --’vedé- 
jem van ahoz, hogy Gittán-»- . ’-ol 
jak.
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(/: érdemben Táji úrhoz fordult, és Taf! !
tir postafordultára! rá'mszolt, hopp szí­
rt sí a fmi ..ülni- u fiatul magyar festő
m ii résznél:.

A GYILKOS KFDY USE. Hirt ad
inuk arról, hogy Szabó Istvánt a 
ii rvistowni bírósága minap Ítélte ha­

li Hódi.s .1/Hiú tanul, meggyilkolása 
Bódis Mihálynél is elfogták 

bűnrészest a gyilkosság elköveté- 
M ., n s most kezdték meg ellene ugyan- 
leik Xorristow nbaii a fötárgyalást. A 
■i.iialraitélt Szabó István lépett fel el­
lem mini terhelő tanú. Azt mondja, 
p az asszony hajtogatta őt fel a gyil- 
- ,<ig elkövetésére, mert szerelmi vi- 
. iinvi folytatott vele. Hédis Mikéiyne 

nrozottan tagadja Szabó minden 
állításait s egy csomó tanú kod­

ul vall az asszony javára. A vád­
ul isszonynak az édesapját, a Stowe- 

lak,. Zsiga Vált is kihallgatták, aki 
,nulla, hogy ö soha nem tapasztal- 

leánva és Szabó között szerel- 
, iszony létezett volna. Az esküdtek 

, gvhangulag felmentették Bódis Mi­
ne; . akit azonnal szabadon bocsá­

tották.
ami:BIKÁI PÜSPÖK MÁV,VARUL 

j; szkL. Az amerikai Debreozenben,
I : ■..■land városában a minap szentel-

1 az oltani magyarság óriási rész- 
mellett a magyar görög katho- 

hk ok templomát, amelynek fut. Lu- 
: Ia,.os a plébánosa. A templomot 

püspök fényes papi segédlet­
ül ,■! U* * fel s magyar beszédet in- 

I a hívekhez. De ez nem volt az 
; a li meglepet es. A felszentelést 

... ünnepségen ugyanis Sil rest ry
II ti,!,', clevelandi konzul, akinek az 
anvanyelve az olasz, ugyancsak ma- 
vyar beszédet intézett a közönséghez, a 
mely beszédet azzal zárta be: 1 lazád­
nál. rendületlenül légy hire, óh, ma­
gyar!

A templomszentelésiül és az ezt meg­
öl z ■ iliszinenetben részt vettek a cleve­
landi es környékbeli magyar egyletek.
\ / ünnepi beszedet Soltész Istrém ro­
mai kath. lelkész mondta.

M U« iSZÖKÖTT MAGYAR SXEIÍ- 
KUSZTÖ. South Rendből arról érte­
sítik lapunkat , hogy / ecslzanies l e­
rnte:. aki az ottani Igazság nevű heti­
lapot szerkesztette, eltűnt, anélkül, 
lumy bárkinek is búcsút mondott volna. 
A volt szerkesztő pénzküldéssel is fog­
lalkozott — régi minták szerint. Fecs- 
p;,ni, , a neki hazaküldésre átadott 
pénzekét hüt lenül kezelte, ami a mu- 
Livarokat a mostani válságos időben 
persze annál mélyebben sújtja.
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KIS TÜKÖR.

Iproságol: a: amerikai magyarság 
köréből.

Magyar iigyréd, Amerikában. A leg­
utóbbi időiben az amerikai magyarok 
között egy ttj foglalkozásra vetik ma­
gukat a honfitársak. Ez az ttj foglalko­
zás nem egyéb, mint a „magyar ügyvéd­
ség“. Minden ember, aki inti tud ma­
gvarul. megnyitja az irodáját, és csi­
nálja nyakra-főre a meghatalmazáso- 

11, telekkönyvi beadványokat, kérvé­
nyeket stb.

Van New Yorkban egy fiatal ember, 
aki szintén ezt a pályát választotta ma- 
g imtk. összes képzettsége az volt, 
le ,g v a régebbi időben egy felvidéki kör- 
jegvz.ő.nél — kocsis volt.

Ez az ur volt az. akit a minap egy 
mészároshoz hívtak, hogy egy végren­
deletet szerkeszszen. El is ment a mé- 
s Vírushoz, akit terített asztal mellett,
1 >rozgatva talált.

Az iigvvéd meghökkent, ó égrende- 
Írni fehér asztal mellett 1 Ki hal- 

. ,;t mar ilyet ”. Az ügyvéd nem. Mert
kinek csak „az Atyának, a Fiúnak 

,-s szentlélek Istennek nevében, Amen. 
Ve;, perczeimben, ép lélekkel...
1 - zd a ii végrendeleteket ismert, el nem 
India képzelni, miként lehetséges az, 
iogy valaki nem végső perczeiben teszi 

",ő-gs., intézkedéseit. Odaszólt hat.
Maga akar végrenilelkznil így? 

Bor mellett ? Az nem lehet.
X -in lehet ? Miért ?
Miért ? Mert végrendeletet csak 

ágyban lehet csinálni. Engem ilyen 
húrozó kompániában nem lehet végren­
delet írására kapni. Ha végrendeletet 
akar tenni, feküdjék ágyba, mert az 
■ -ak agy érvényes, ha ágyban fekszik. 
Lefekszik, vagy nem?

S/a-gén v mészárosnak nekiesett a fi - 
le,ég,-, a gyermekei, a rokonai, hogy f( ■ 
kiüljék le,' hadd legyen a végrendelet 
érvényes. Mit csinálhatott hat a. mé­
száros, aki javakorabeli erős, egészsé­
ge, ember: szomorúan vetkőzni kezdett,
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Ingersoll kapitány, „Bob“ Evans tengernagy vezérkari főnöke, amint a tengernagy zászlóshajó­
ján, az Egyesült Államok „Connecticut“ nevű hadihajóján a „Radio Telephone -t (De Forest

drótnélküli telefonját) használja.
A „Connecticut“ az első állomás a telefon-összeköttetésre a nyílt tengeren két egymástól

eltávolított hajó között.
Az Egyesült Államoknak pacific hajóra ja, mely több mint 30 hadihajóból, czirkálókból, 

torpedóhajó-rombolókból áll, fel van szerelve a drótnélküli telefonnal.

DRÓTNÉLKÜLI
TELEFON-TÁRSASÁG

Ml A DRÓTNÉLKÜLIÉ TELEFON?

A telefon arra való, hogy egymástól 
távollevő személyek egymással szemé­
lyesen beszélhesssenek. Ez a beszélge­
tést eddig a villamosság drótok utján 
közvetítette. Á legújabb találmány a 
költséges drótokat feleslegessé teszi. 
A villamos szikra ezentúl drót nélkül 
fogja közvetíteni a beszélgetést a távol­
levők közt.

Ml A RADIO TELEPHONE CO.?

Ez egy társaság, mely abból a végből 
alakult, hogy a drótnélküli távbeszé­
lést dr. Lee de Forest találmánya alap­
ján forgalomba hozza és az általános­
ság szolgálatába állítsa.
Ml A DRÓTNÉLKÜLI TELEFON ELŐNYE?

Eddig csak szárazföldön, azaz csak 
ott lehetett telefon utján érintkezni, a 
hol ebből a végből drótokat lehetett le­
rakni. A legújabb találmány, a drót­
nélküli telefon folytán az emberek 
ezentúl a vizen, a levegőben, szóval min­
denütt fognak egymással telefon utján 
érintkezhetni.

A TELEFON A VIZEN.

Hajótulajdonosokat a saját üzletük 
arra a meggyőződésre fogja kényszerí­
teni, hogy a hajóközlekedésnél a drót­
nélküli érintkezés nem nélkülözhető 
többé. M Iliden hajó, mely a tenger hul­
lámait átszeli, gyorsan felszerelhető a 
drótnélküli telefonnal, minek folytán 
azután az emberi hang egyik hajóról át­
vihető leszen a másikra.

A TELEFON ELŐNYE A KÖZBIZTONSÁG 
SZEMPONTJÁBÓL.

Nézzük csak a new vor ki kikötőt, a 
long islandi öblöt, ahol minduntalan 
számos a hajó. Ily helyeken a drótnél­
küli telefon behozatalával az ember 
sokkal biztosabban fogja magát erez­
hetni. A hajók a legnagyobb ködben 
is fognak egymással beszélhetni, egy­
mást figyelmeztethetni s igy az össze­
ütközés veszélye teljesen elenyészik a 
fontos találmány folytán. Ugyanez áll 
a nyílt tengeren, ahol a köd eddig leg­
nagyobb ellensége volt a biztos hajó­
zásnak.

A DRÓTNÉLKÜLI TÁVÍRÓ.

A nagy költségek daczára már 2200 
hajó el van látva a drótnélküli távíró­
val. A drótnélküli telefon olcsóbb is, 
fontosabb is, mert telefon utján beszél 
az ember. Bizonyos tehát, hogy azok 
a hajók, amelyek a drótnélküli távírót 
máris használják, ezt ki fogják egészí­
teni a drótnélküli telefonnal, a többi 
hajók pedig belátva a drótnélküli tele­
fon jelentőségét, inkább ezt fogják 
használni, mint a költségesebb távírót.

DRÓTNÉLKÜLI A TENGERÉSZETBEN.

A világ minden hadihajója odakény­
szerül, hogy elébb-utóbb a drótnélküli 
telefont használja. A torpedoflottillák 
és hadihajók kormányosa a hadi gya­
korlatok alkalmával a tengernagy fő­
parancsnoka hidján kiadott rendelete­
ket közvetlenül a füléhez kapja és

a zu. ni teljesíti azokat a rendeleteket, 
n.i •-.!. esetben fogja eldönteni a tengeri 
ti . tek sorsát.

L ' iTNÉLKÜLI A SZÁRAZ FÖLDÖN.

: . ak, mezőgazdaságok s egyéb he­
ly ; Imelyek eddig semminemű össze- 
k : -sben nem állottak egymással s
r csak lóháton, vagy kocsin Iclie-

■ áirt vinni, a drótnélküli telefon 
r'j.iii állandó összeköttetésben lesznek 
egymással s ha az egyiket tűz, vagy 
más veszély fenyegeti, a drótnélküli te­
lefon egy pillanat alatt segítségül hívja 
a távoleső szomszédokat. Ugyanez áll 
az egymástól elszigetelten fekvő bá­
nyákról és tényként állíthatjuk, hogy 
a legtöbb hányatulajdonos már belátta 
a drótnélküli telefon nélkülözhetetlen­
ségét s szaporán megrendelik.

DRÓTNÉLKÜLI A VASUTAKON.

A vasutakon csak egyik állomásról 
a másikra érintkezhettek eddig a vona­
tok s ha egy vonatot a nyílt síkon sze­
rencsétlenség ért, he kellett menni a 
következő állomásig s onnan segítséget 
hozni. Ez a hosszadalmas módszer a 
drótnélküli telefon folytán megszűnik. 
Ezentúl még a leggyorsabban robogó 
vonatról is /ehet majd az egyik, vagy 
másik állomásra telefonálni.

DRÓTNÉLKÜLI A CSATAMEZŐN.

Fegyvergyakorlatoknál, háborúkba a 
a drótnélküli telefon nélkül a jövőben 
már meg sem lehetnek. A felszerelést 
egy lovon mindig tovább lehet vinni, 
ha a hadsereg az egyik pontról tovább 
indul egy másikra.

AZ ÁLTALÁNOS HASZNÁLAT.

A drótnélküli telefont nemcsak az 
használhatja, akinek drótnélküli tele­
fon-állomása van, de használhatják a 
közönséges telefonnal összeköttetésben. 
Tegyük fel, hogy Kiss András felesége 
Bridgeportról hazautazik Magyaror­
szágba. Az asszony már elutazott New 
Yorkba, mikor Kiss András még vala­
mi fontosat akar neki mondani. Kiss 
András New Yorkba telefonál, de in­
nen azt a választ kapja, hogy az asz- 
szony már a hajón a nyílt tengeren van. 
Kiss András a drótnélküli telefon ut­
ján összekötheti magát a hajóval s ott 
úgy beszél a feleségével, akárcsak mel­
lette ülne a szobában.

A FELSZERELÉS EGYSZERŰSÉGE.

A drótnélküli telefon felszerelése a 
lehető legegyszerűbb. Minden ember 
épp oly könnyen kezelheti az appará­
tust, mint a régi telefont, amely, mi­
után drót utján közvetíti a beszélge­
tést, természetesen csak a szárazföldön 
alkalmazható.

FELESLEGESSÉ TESZI A TÁV1RÁST.

Eddig táviratozni kellett, ha az em­
berek ott, ahova telefonálni nem lehe­
tett, ahol drótok a telefonálás czéljára 
le nem rakhatók, egymással gyorsan 
érintkezni akartak. A drótnélküli te­
lefon még gyorsabb a táviratnál, mert 
közvetlenül azzal fogunk beszélhetni, 
akinek különben táviratot kellene kéz­
besíteni. A drótnélküli telefon ennél­
fogva a jövőben feleslegessé fogja tenni 
a siirgönyözést. Néhány évtized múlva 
mint elavult dologról fognak beszélni 
a sürgönyözésről.
A DRÓTNÉLKÜLI TELEFON JÖVEDELME.

Mindez csak azt mutatja, hogy a jövő 
a drótnélküli telefoné. Köteteket le. 
hetne ennélfogva arról írni, hogy a 
drótnélküli telefon minő jövedelemét 
fon hajtani még akkor is, ha csakis a 
drótnélküli telefon jön tekintetbe a 
többi találmányokkal való összehason­

lítás mellett. Ali pénzét jövedelmez­
tél ni akarja, olvassa el gondosan, amit 
előzőleg mondottunk már s akkor, meg 
lm nem is ravasz ken sl ' dö, könnyen 
fogalmat fog magáim!: alkothat ni a 
drótnélküli telefon munkaköréről s 
ennélfogva a mesés haszonról, ami lyet 
feltétlenül hozni fog. Miután a drót­
nélküli telefon a világ legcsodálato­
sabb találmánya, a haszon is felülmúl 
minden hasznot, amelyet eddig más ta­
lálmány hajtott.

A TÁRSASÁG SZABADALMAI.

A szabadalmak, amelyek a Radio Te­
lephone Co. tulajdonát képezik, fedezix 
a drótnélküli hangátvitel minden mód­
ját s igy a drótnélküli távbeszélés oly 
monopóliumot képez, amelyet semmi 
oldalról veszély nem fenyegethet.

GYORS TISZTA HASZON.

A Radio Telephon Co. nem kísérle­
tez, hanem oly tényekre támaszkodik, 
amelyek gyors, azonnali haszonnal jár­
nak. Amint minden uj találmány ki­
zsákmányolásánál történt, itt is a nagy 
közönség óriási jövedelmét a körülte­
kintő, becsületes, csakis üzleti alapo­
kon dolgozó igazgatóság fokozni fogja.

A RÉSZVÉNYESEK BIZTONSÁGA.

Gondoskodás történt arról, hogy 
mindenki, aki részvényeket vásárol, 
részvényeinek teljes arányában része­
süljön a haszonban. Ez a haszon mar 
az első felszerelés iizcmhrhozataláral 
kezdődött s abban az arányban fokozó­
dik, amely arányban a társaság műkö­
dési köre fokozódni fog.

Ml BIZTOSÍTJA a haszon 
NAGYOBBODÁSÁT?

Az a körülmény, hogy a társaság 
aránylag csekély tőkével dolgozik s igy 
aránylag kevés részvényeket bocsát ki. 
nagyobb hasznot biztosit az egyes rész­
vényesnek. Ez a haszon még külön biz­
tosítást nyer abban a körülményben, 
hogy a társaság nem dolgozik költséges 
módon s hogy ott, ahol eddig semmi­
nemű összeköttetés nem létezett, s ahol 
csakis a drótnélküli telefon nyitja meg 
az összeköttetést, nagy árakat sikerül 
elérnie a telefon-szolgálatért.

A DRÓTNÉLKÜLI TELEFON 
GYAKORLATBAN.

Turner E. György, a drótnélküli 1 ár­
ira s legelőiketihh szakértője, egy 1908 
februárius 8-áról keltezett levelében azt 
Írja a Georgia állambeli Atlantából, 
hogy Montereyből összeköttette magát 
drótnélküli telefon utján a brooklyni 
tengerészeti kikötővel, hogy dr. De 
Foresttel beszélhessen s azt mondja. 
hogy minden szót oly világosan hallott, 
hogy jobban nem is lehet.

A tekintélyes „A. Y. Times“ nevű 
new vor ki angol napilap 1908 márczius 
31-iki számában egy párisi levelezőjé­
től hozzá érkezett kábelsürgönyt tesz 
kötzé, melyben az mondatik. hogy dr. 
De Forest Parisban hadseregbeli és 
tengerészeti katonatisztek előtt kísérle­
tezett a drótnélküli telefonnal s hogy 
a kísérletek fényesen beváltak.

A RÉSZVÉNYEK ÁRA.

A részvények eredeti ára tiz dollár 
volt darabonkint. Ma egy részvény ára 
tizenöt dollár. De a drótnélküli tele­
fon terjesztésével a részvények ára ter­
mészetesen rohamosan emelkedni fog. 
Aki tehát pénzét jól akarja jövedelmez- 
tetni és biztosan befektetni, siessen 

' részvényeket vásárolni, amíg olcsók s 
igy a legszerényebb körülmények kö­
zött élő munkásember által is megvásá­
rolhatók.

Küldjék be tehát haladéktalanul a részvények árát, vagy Írjanak magija 
nyelven bővebb felvilágosításért erre a czimre:

THE ELLSWORTH COMPANY
49 Exchange Place New York City. 

s mig az asszony lehordta a boros üve­
geket, poharakat és helyére gyertyát 
rakott, az ügyvéd ur elkezdte a végren­
deletet Írni:

„Az Atyának, a Fiúnak és Szentlélek 
Istennek nevében, Amen. Végső per­
czeimben ép lélekkel..."

* * *

Paprikuáriilás. Egy ifjú amerikai 
magyar, L. Jenő, megpróbálkozott egy­
szer a paprikának az amerikai közön­
ség körében való megismertetésével. 
Egyik üzletből a másikba járt, sorba lá­
togatta a vendéglőket, valami sokat 
azonban nem tudott csinálni. Minden 
második helyen ezt kérdezték tőle:

— Aztán mire jó a paprika ?
S miután honfitársunk elmagyaráz­

ta, akkor az amerikai is elmondhatta, 
hogy:

— No, ez nem nekem való.

Szóval nehezen ment a biznisz. Egy­
szer, hogy, hogy nem, egy ájris grosze- 
ribe is bebotlott és valóságos halálmeg­
vetéssel szónokolt a whiskey tői czinó- 
bervörös groszeristának, aki végre is, 
csakhogy szónokló honfitársunkat már 
egyszer az ajtón túl láthassa, vett egy 
csomag paprikát.

L. Jenő boldogan csúsztatta zsebébe 
a pénzt és sietett kifelé. Éppen az aj­
tóhoz ért, mikor a groszerista, aki jobb­
ra-halra forgatta a kezében a csomagot, 
utána szólt:

— Aztán mire használják ezt?
— Mire? Mindenre!
— Jó poloskairtó?
— Noná, nem jó! Én már 20 eszten­

deje használom, de még csak színét sem 
láttam abban, amibe tettem, a poloská­
nak.

Akra.

F E L II 1 V A S.

A RUTSEK-BANK bukása tárgyában közhír­
ré tesszük: Mindazoknak, akiknek a Rutsek-féie 
bankok valamelyikében pénzük veszett el, 
tudomásul adjuk, hogy E Hó 21-1 KÉN, AZAZ 
VASÁRNAP DÉLUTÁN 1 ÓRAKOR a connells- 
viIlei magyar templom iskolatermében NÉP- 
GYÜLÉST tartunk, mert alapos reményünk 
van arra, hogy pénzünket mindannyian vissza­
kapjuk. Reménységünk azonban csak úgy vál­
hat valóra, ha összetartunk és valamennyien 
(a károsultak) együtt leszünk, mivel az eljá­
rási költségekből annál kevesebb fog esni egy- 
re-egyre, mennél többen vagyunk, akik szervez­

kedni fogunk. Felszólítjuk ennélfogva mind­

ama honfitársainkat, akik akár betétjeiket 

vesztették el, ak&r pedig akiknek hazaküldeni 

szándékolt pénzeik vesztek el, hogy vasárnap 

a fent hirdetett gyűlésen megjelenni és iratai­

kat (bank-könyveiket, vagy nyugtáikat) ma­

gukkal hozni szíveskedjenek. Hozzon magával 
ezenkívül mindenki legalább $l-t az eljárás 
költségeire. Messze plézen lakók maguk he­
lyett egy, vagy két teljhatalmú bizalmi embert 
is küldhetnek, ennek adják át könyvüket és az 
1.— dollárt. Az eljárás eredményéről nyilvá­
nos számadást fogunk közzétenni.

POGÁNY BÉLA, SZABADOS ISTVÁN.

SOK PÉNZT KERES, 
aki a drótnélküli telefon iránt érdeklő­
dik. Olvassa el figyelmesen a harma­
dik oldalon levő hirdetést.

BALOGH ISTVÁN ur

képviseli Connecticut állambeli Torringtonban 

a Bevándorló-t. Előfizetési dijakat felvehet és 

revünkben nyugtázhat.
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SZILÁNKOK.
— Előszeretettel szidjuk it németet. 

Nekünk magyaroknak meg is adtak ra 
az okul. Ile ha egyéni ellenszenvünket 
visszafojtjuk, bámulattal el kell ismer­
nünk, hogv azok az egymásra irigykedő, 
egymással farkasszemet nézá államovs- 
kák. amelyek 1S70 flott még vsak szá­
mit asha sem jöttek, azóta hogy egysé­
gessé váltak, rövid harmineznyolvz év 
alait. bámulatos utat tettek meg.

Télitek, június 10.
BEVÁNDORLÓ TéiJ

DOLGOK. A NAGYVILÁGBÓL.

- Ma Németország a világ vezető ál­
lama s jó része van ebben a bámulatos 
eredményben 1 ihn ott császárnak is, aki 
éj»Io n most ünnepelte meg uralkodásá­
nak huszadik évfordulóját.

♦ * *

- Irigykedve látjuk, hogy ez a csá­
szár. akiről mindenki azt hitte, hogy az 
abszolút izmusnak legridegebb képvise­
lőije. hogy egyetlen katonáját többre be­
csüli a polgárok százainál, irigykedve 
látjuk, hogv ez a katona-csaszar mint 
nyúlt bele a saját kezével Németország 
gazdasági életébe és fejlesztette ezt 
nagygyá és hatalmassá.

— A magyar király negyvenegy év 
óta hordja Szent István koronáját, de 
ez idő alatt egyetlen lépést sem tett ar­
ra nézve, hogy a természetes erőforrá­
sokban dúsgazdag Magyarország vala­
mivé legyen. Neki az összmonarkhia 
nagyhatalmi tekintélye képezte mindig 
a legfőbb gondját, az egyetlen gondját. 
Hadsereget akart mindig, nem pedig 
gazdaságilag megerösbödött országot. 
S az eredmény .’ Legjobb katonái most 
itt dolgoznak Pennsylvaniának szénbá­
nyáiban.

— Érdekes végigolvasni az összes an­
gol lapoknak híradásait a chicagói re­
publikánus konvenvzióról. A demokra­
ta lapok unalmasnak jelzik a konven- 
cziót s azt mondják, hogy még Roosc- 
11 It nevének az említésénél sem mutat­
kozott semminemű lelkesedés. Ellen­
ben a republikánus lapok nem győznek 
beszámolni azokról a szinte mesés ová- 
eziókról. amelyek Roosevelt tiszteleté­
re esinálódtak. valahányszor felemlítet­
ték a nevét. S a nép? Mit törődnek a 
politikusok és a politikában dolgozo új­
ságok a néppel! A fődolog — a hangu- 
latesinálás.

— Az Egyesült Államok négerei fe­
nyegetnek. Azt mondják, hogy nem 
fognak a republikánus jelöltre szavaz­
ni. mivel Roosevelt annak idején kihá­
gások miatt feloszlatta a brownsvillei 
néger-katonaezredet.

* * *

— Öt ven év előtt ugyanebben az or­
szágban mint áruezikket vették és ad­
ták okét. Ma irányt akarnak szabni az 
országnak. Ez a tény hangosan hirdeti 
ennek az országnak haladását, nagysá­
gát. bármekkorák legyenek is különben 
a fogyatkozásai.

SOK PÉNZT KERES, 
aki a drótnélküli telefon iránt érdeklő­
dik. Olvassa el figyelmesen a harma­
dik oldalon levő hirdetést.

MILLIOMOS DOLGOZIK. Az ame­
rikai gyáros Archelius, aki többszörös 
milliomos, fiából olyan embert akar ne­
velni. aki képes legyen a gyárukat szak­
értelemmel vezetni. A fin is belátta az 
apa kívánságának jogosultságát s ép­
pen azért hozzálátott a gummi-business 
tanulásához. Beállott tehat az apja 
gummigyárába hétfőn mint közönséges 
napszámos dolgozni. A legnehezebb 
osztályba, a keverőbe tették, ahol dere­
kasan megállta a helyét.

ELPPSZTELT VADÁSZOK. A 
mult esztendő szeptemberében Oussel 
József és két társa Montrvalból a Szt. 
János tó környékére hosszabb ideig 
tartó vadászatra indult. A vadászok 
vittek magukkal vagy hat hétre való 
el,.séget is. Azóta senki sem látta őket. 
A rendőrség most az Obatogomena tői 
közelében a vadásztársaság vezetőjé­
nek. Lemieux Gusztávnak holttestére 
bukkant. Lemieux teste össze-vissza 
volt marczangolva, a tüdő, a máj. a vese 
és a szív kitépve. Az egyik vadasznak, 
kinek személyazonosságát eddig megál­
lapítani nem sikerült, hasonló állapot­
ban levő holttestét is megtalálták. A 
rendőrség állítása szerint a tarsasag 
harmadik tagja, Gussel gyilkolta meg 
két társát s ő szakította ki társaiból a 
szivet, vesét és májat, hogy azok kp 1 ma­
cát az éhenhalástól megmentse. Azóta 
kétségtelenül már Gussel is elpusztult.

FÉLMILLIÓS ADOMÁNY. Phipps 
Henrik pittslmrgi többszörös millio­
mos 500.000 dollárt adományozott egy 
haitimorei kórházban létesítendő elme­
betegek osztályára. A milliomos fiai 
jó viszonyban voltak Thaw Harryval s 
állítólag éppen ennek sorsa _ indította 
őt arra, hogy ilyen ezélra ilyen nagy 
összeget szánjon.

P .UTASOK. Amerikában még a 
lelkészeket sem kerüli el a feltűnési 
vágv. Légiénvesebb bizonyítéka ennek 
egy Peters nevű new yorki lelkész s az 
,") újításai. Peters októbertől mosta­
náig a Belasoo-féle színházban tartotta 
az istenitiszteleteket, most gzonban, a 
nyári nagy melegben, alkalmasabb he­
lyet keresett és talált. Minden reggel 
az Alhambra nevű mulató tetején levő 
nvári kertféle helyiségben tartja az is­
tenitiszteleteket. A lelkész roppantul 
büszke az eszméjére.

M ÉRTÉKLETESSÉG JUBILEU­
MA. A New York állambeli Saratogá- 
ban a világ mértékletesség! egyesületei 
tartották meg kongresszusukat, amely 
egyúttal jubileum is volt, amennyiben 
most száz éve annak, hogy az első mé: - 
I ékletességi egylet megalakult. A de­
legátusok legnagyobb része lelkész.

ÁRVÍZ LOUISIANÁP.AN. Shreve­
port hói jelentik, hogy hetek óta dolgoz­
nak ott a. munkások, hogy a folyó part­
ján a gátakat megerősítsék. Karbave- 
szett munka volt. A gátakat az ár el­
szakította s az egész vidéket elöntötte 
a viz. A kár óriási.

VISSZA VÁNDORLÁS. A máirzius 
havi vissza vándorlásról szólő) statiszti­
kai kimutatást Ellis Islandon már el­
készítették. Márcziusban e szerint a 
kimutatás szerint 2.275-en vándoroltak 
vissza Európába, IS.710 férfi és 3505 
íi". Magvarorszagba ment 0011 ember, 
akik közül 2350 volt magyar és 2000 
tót.

NŐM DELEGÁTUS. A republiká­
nusok nemzeti konvenezióján Chicagó­
ban egy női delegátus is van. Illetve 
egv delegátus képviselüjekent igazolta­
tott. A női delegátus Clark né asszony, 
most 58 esztendős és a nők választói jo­
gának leglelkesebb harezosa. ( larkné 
asszony egy Utah állambeli mormon 
telepesnek a leánya.

ARATÓ DIÁKOK. New York ál-

NE UTAZZÉK
ADDIG HAZA, AMÍG

LÁNG JÓZSEF
new yorki utazási irodája által (1496 

SECOND AVENUE) a jelenlegi hajó­

árakról és menetrendekről felvilágosítást 

nem kapott.

MÉG JUNIUS HÓBAN IGEN OLCSÓK 

A MENETÁRAK.

FIÚMÉIG 20 DOLLÁR.

lantban a múlt esztendőben megpróbál­
ták, vájjon a diákok a nyári szünet 
alatt megfelelnének-e mint farm-mun­
kások. A próba akkor kitünően bevált. 
A farmerok is, a diákok is meg voltak 
elégedve olyannyira, hogy a farmerok 
ez idén is felírtak az állam földmívelés- 
ügyi miniszteréhez, hogy diak-aratőikat 
kapjanak és a diákok is tettek lépése­
két, hogy a nyári szünidőt farmokon 
dolgozva tölthessék el.

FELROBBANTOTT TELEP. A 
Pennsylvania állambeli Butler közelé­
ben levő „Royal Coal Mines“ épületeit 
eddig ismeretlen tettesek dinamittal 
felrobbantották. A bányászok most 
nem akarnak lemenni a bányába.

AZ AMERIKAI NAGYBÁCSIK. 
Graham János, Idaho állambeli crescai 
lakos azon feltétel alatt volt hajlandó 
öcscsp, Alexander M. A. szama rn 
10.000 dollárt adni házassága esetére, 
ha jövendőbelije bizonyságot tesz róla, 
hogy van bátorsága. Alexander erre 
Worccst erben megkért egy léghajóst, 
engedné meg, hogy léghajójavai ö és 
menyasszonya felszállhasson. Miután 
az engedélyt megnyerte, menyasszony 
után nézett, ami — tekintve a 10.000 
dollárt — nem volt nehéz mesterség.
A sok menyasszony-jelölt között Bot-
tomly kisasszony tetszett meg neki a 
legjobban, akivel már a napokban meg 
i> teszi a bátorságpróbáló légi utat.

AGYONLŐTT BETÖRÖK. New 
Orleansban Giaconi Péter gazdag olasz 
borkereskedő üzletébe három olasz be­
tört és fiát halállal fenyegetve arra 
akarták kényszeríteni, hogy adjon át 
minden pénzt, ami a kasszában van. 
Ebben a pillanatban lépett be az öreg 
Giaeoni és revolvert rántva, mind a ba­
rom felfegyverkezett rablót agyonlőtte.

PÉNZ! PÉNZ! PÉNZ!

Miképp kell a megtakarított pénzt jövedelmez­
tetek

A drótnélküli telefon (Radio Telephone) bá­
mulatba ejti még Amerikát is, pedig itt már 
megszokták a csodásnál esodásabb találmányo­
kat is. A drótnélküli telefon valóságos forra­
dalmat idézett elő s nehány év múlva a drót­
nélküli telefon fogja uralni az egész világot: a 
tengert, a szárazföldet, a levegőt.

A találmány kiaknázására alakult részvény- 
társaság már most is haszonnal dolgozik s ta­
valy óta fizet minden részvényesnek osztalékot. 
Ez a haszon évről-évre nagyobbodik olyany- 
nvira, hogy nehány év múlva egynéhány rész­
vény szép vagyont fog jelenteni. Az amerikai 
pénzvilág gyorsan felismerte ezt s igy a főtár­
saságnak alárendelt két újabb részvénytársa­
ság alakult most: a Great Lakes Radio Tele­
phone Co. és a New England Radio Eelephone 
Co., mindegyik egy-egy millió dollár alaptőké­
vel.

Ez uj társaságok alakulása valószínűvé teszi, 
hogy egy részvény, mely most csak tizenöt dol­
lár, nehány hét múlva hasznot dollárba fog ke­
rülni. De lehetséges az is, hogy, mihelyt még 
néhány uj társaság alakul, RÉSZVÉNYEK 
EGYÁLTALÁN NEM LESZNEK KAPHATÓK 
TÖBBÉ.

Aki tehát pénzét a LEHETŐ LEGJÖVEDEL­
MEZŐBB MÓDON AKARJA GYÜMÖLCSÖZ- 
TETNI, vásároljon részvényeket, amíg egyálta­
lán kaphatók s amíg egynek ára csak tizenöt 
dollár.

Aki ez óriási vállalatról bővebbet akar tudni, 
olvassa el a lapunk harmadik oldalán levő ki­
merítő felvilágosítást. S aki azután részvénye­
ket akar venni, töltse ki az alábbi szelvényt, 
vágja ki, tegye a pénzzel együtt borítékba és 
küldje erre a ezimre: THE ELLSWORTH 
COMPANY, 43—49 Exchange Place, NEW 
YORK.

A PRÁGAI CT. Becsben úgy ter­
vezték, hogy Fereuvz József n jubileu­
mi ünnepségek után Prágába rá miül s 
csak onnan megy majd lseidbe. Mint 
ahogy eddig elmaradt, úgy látszik, a 
jövőben is elmarad ez az évek óla ígér­
getett látogatás. Nem azért, mintha 
Ferenez Józsefet egészségi okok tarta­
nák vissza, mert hiszen most egészsége­
sebb, mint valaha, hanem mert az ün­
nepségek nagyon kifárasztottak és or­
vosai tartanak tőle, hogy a prágai ut 
alkalmával elmaradhatatlan újabb ün­
nepségek túlságosan kimerítenek, kel­
lett a prágai utat bizonytalan időre el­
halasztani.

AZ UTAZÓ KIRÁLY. Edvárd an­
gol király hirtelenében sorra látogatta 
az európai uralkodókat. Legutolsónak 
Ferenez József maradt, akit lseidben 
akkor fog meglátogat ni, mikor M arien- 
badba megy, ahová az angol király min­
den esztendőben el szokott járni néhány 
hétre. A látogatás körülbelül augusz­
tus közepe tájára esik.

VENEZUELA ÉS HOLLANDIA. 
Két hollandiai teherhajót egy venezue­
lai parti védelemre használt hadihaja 
egyulövésekkel útjában feutartott, ósz- 
szes leveleit elvette, hevonszolta La 
Béla de Com kikötőjébe, ahol a holland 
hajóknak két napig kellett vesztegel­
niük. Hollandia nem hagyja annyiban 
a dolgot, hanem elégtételt követel.

A SZULTÁN KATONÁI. Lapunk 
múlt számában megírtuk volt, hogy 
Alidul Asis marokkói szultán seregé­
ben 4000 ember megtagadta az engedel­
mességet s miután néhány franczia fő­
tisztet elfogott, elhagyta a tábort. Az 
azóta érkezett kábelsürgöny szerint a 
katonák Múlni Ilaiid zászlójára feles­
küdtek.

LÖVÖLDÖZŐ KÉRVÉNY ES. A 
franczia hadügyminiszter előszobájá­
ban kérvényt szorongatva a kezében tü­
relmesen várakozott egy i tel langer ne­
vű ember. Egyszerre — a többi vára­
kozó nagy ijedelmére — revolvert rán­
tott elő és lövöldözni kezdett. Az első 
két golyó csak az ajtóiéifaban tett kart, 
a harmadik azonban bclefurodott ma­
gának Bellangernek balkarjába. -X 
mentők megállapították, hogy Iíellau- 
ger pillanatnyi elmezavarában kezdett 
lövöldözni.

LÉLEKJELENLÉT. Mikor a né­
met császár kedden az Alexandria 
vadítón visszatért Berlinbe, fényes ta­
nú jelét adta lélekjelenlétének. -X vadít 
ugyanis szinte elkerülhetetlenül bide 
kellett, hogy rohanjon egy bárkába,

Ez a szelvény kivágandó!

THE ELLSWORTH COMPANY
43—49 Exchange Place, New York.

Uraim!
Ezennel megrendelek a drótnélküli te- 

efon (Radio-Telephone) kiaknázására ki­
bocsátott részvényekből ............... dara­
bot, darabját 15 dollárért s idezárva kül­
döm a pénzt. A részvényeket szívesked­
jenek azonnal az alábbi czimemre meg­
küldeni.

melyen csupa eánv ült s akiknek

11 o gy Párisi ián egy Lemoine Henrik ne­
vű ember feltalálta a gyémántcsinálás 
titkát. XVernher Gyula, egy angol gyé­
mánt mezőnek tulajdonosa volt különö­
sen kétségbeesve, mert hiszen az uj ta­
lálmány őt minden valószínűség sze­
rint koldussá teszi. Alkuba lepett lé­
hát Lemoine Henrikkel, aki nagy össze­
üli előleg felvétele után hajlandónak 
nyilatkozott a gyémántokat Worüber 
számára gyártani. Az előleg felvétele 
után azonban Lemoine nem dolgozott 
s hogy Wember becsapva érezte magát, 
elfogatta a gyémántcsinálót. A bíró­
ság azonban alkalmat akart adni arra, 
hosy Lemoine csinálhasson gyémántot 
és szabadon bocsátotta. Lemoine pe- 
dig a gyémántcsinálásra adott alkal­
mat arra használta fel. hogy megszök­
jék.

MCLA1 ITAFID HÁZASODIK. A 
marokkói ellenszulfan. Múlni Hátid 
unokanövérével. Múlni Ismael leányá­
vá! házasságra lépett. Az örömnap 
tiszteletére a hatalomban most mar 
meglehetősen megerősöd öl t el lpn szul­
tán kinevezte kormányát. Nagyvezéré­
vé Madni Glaouit nevezte ki.

PERZSIÁBAN. A perzsa területen 
rablókat üldöző orosz csapatok kivo­
nullak Perzsiából. Ellenben a törökök 
előnyomulása egyre tart. Perzsa terü­
leten, Salmasban vetették meg lábaikat 
és Tabriz és Fruininh tartományok kö­
zött a török hódítás következte!len meg­
szakadt minden összeköttetés.

MERÉNYLET. Bakuban bomba- 
merényletet követtek el a varos rendőr­
főnöke ellen. Egy üresen álló házba 
csalták őt a merényletnek mai napig is 
ismeretlen tettesei. A rendőrfőnök 
megkezdte a házkutatást, mikor egy­
szerre két bomba robbant fel. Egy 
rendőraltiszt meghalt, a rendőrfőnök es 
két közrendőr pedig súlyosan megsebe­
sült.

HAJO ES VASUTIJEGYET 
VÁSÁROLNI-BÁRMELY IRÁNYBA 
PÉNZT AZ Ó-HAZÁBA KÜLDENI 
LEGBIZTOSABB ÉS LEGJOBB

KISS EMIL
BANKÁRNÁL

m SECOND AVE. NEW YORK
ÍRJON

ÁRJEGYZÉKÉRT -■'»

ügyetlensége f oly um u csuszuri yacht 
majdnem kiborította őket a bárkából. 
Elsőnek a császár vette észre a dolgot 
s hirtelen ellengőzt adatott s igy volt 
a szerencsétlenség elkerülhető. A csá­
szárt a parton állók természetesen meg­
éljenezték.

A GYÉM ÁXTCSIXÁLÓ. Nagy fel­
tűnést keltett az egész világon az a hir,

J. D. Moskowitz
Ohio állam, közkedvelt bankára 

és hajóügynöke.
* *

KÉT BANKHÁZ
KÖZJEGYZŐI IRODA.

A hajótársaságok törvényes 
ügynöke.

PÉNZKÜLDÉS 
A LEGOLCSÓBBAN 

A VILÁG MINDEN RÉSZÉBE 
ÉS A LEGGYORSABBAN 

— JÓTÁLLÁS MELLETT. — 
A lapittatott 1898-ban.

J. D. MOSKOWITZ
1441 West Dakota street

és Kossuth-telep 
D A Y T O N, Ohio.

tíz eve
FEN ALL

DEUTSCH TESTVEREK
BANKHÁZA

319 East Houston st.. New York.
Törvényes képviselői a legjobb 

hajóvonalnak, Hamburg, Bréma, 
Rotterdam, Antwerpen vagy Fiú­
mén át c Cunard vonalon.

Pénzküldemények továbbítására 
az óhazába a legmegbízhatóbb ezég.

KÖZJEGYZŐI HIVATAL.
Magyar kölcsönkönyvtár. tűzbiz­

tosítás, csomagok kihozatala és ha­
zaszállítása.

Levéiczim:
DEUTSCH BROS.,

319 East Houston st., New York.

K ü N T A M Á fe
PÉNZKÜLDŐ ÉS HAJÓJEGY ÜZLETE 

a saját házában 
ÓVADÉK

New Jersey államnál $20.000 
a hajótársulatoknál $5.000
New Jersey állami közjegyző. 

Mindenféle okmányokat hitelesít és a konsuiátes 
által lálUttouAUtV

Az utasokat személyesen elkíséri a hajóra*
Lev&kalm:

LOCK BOX 97 — WHARTON, N. J.

KLEIN ISIDOR
MAGYAR BANKHÁZA

101 HAWKINS AVENUE, RANKIN, Pl. 
Legbiztosabban küld és kamatoztat pénzt. 
Legjobb hajókra ad el jegyeket. Pereket, 
szerződéseket. konzuli hiteles Késeket,

katona-ügyeket biztosan elintéz.

BOYANCE HALl
105 EAST 63-ik UTCZA, NEW YORK

A Lexington és Park Avenuek között 

KIVÁLÓ ÉTTEREM. TÁGAS T \XCZTEREM.
— Mulatságokra és gyűlésekre feletti- a' -las —

P, O Y A V < E JÓZSE F. tulajé
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Péntek, Junius lit. 5. oldal.A B E V A N D & l ó

liazai Dolgok.
<iyiilui l’ál iinneplI 'se. 

BVDAPKST. Ashótli János és neje 
ulavari palota jukban Gyulay Pál 

! iszii'leleve ebédet adtak, amelyen je- 
nvolt az akadémia elnöke, ISerzvviczy 

A " i’i es neje. az Akadémia főtitkára, 
II I ti fielt Gusztáv, fökönyvtávnoka 
s \ Kálmán. König Gyula osztálytit- 

<■' Aslióth Oszkár és neje. Ebéi 
házigazda meleg szavakkal köt­

ötte fel a Ní-ik évében álló költet 
- : inli'ist. megemlékezve1 annyi nézetel- 

- es disputa közt is mindig zavarta- 
, fennállott barátságukról és az 

’■tivi és lelkes időkről, midőn a ki­
es éveiben Deák Eerenez égise és 

K uetiy Zsigmond vezetése* alatt 
I dolgoztak a „Pesti Xapló*“-bati. 

A rsaság éjfélig volt együtt, érdek- 
: nézegetve a családi történelmi emlé­

keket.
/i’oxx; roll a vásár. 

ilVDAPEST. A magyar kormány 
ios üzletet kötött: bányákat vett 

g. hogy az. állami vasgyárak tüzelőé 
.: _ es X a serez-szűk segb’t el fokozni- 

- mértekben biztosítsa. A Petjén 
zseg határéiban fe*kvö erdőt vásárolta 
•g Von der Ostern grófimtól és egy 

a ; mega ei birtok szenkibaszna lasi 
.„.ii. Ezért a kéttőért és még egy liar- 

lik borsod megyei bányáért, iissze- 
seii tiz milliót adott. S ezzel az össze'g 

í. iobiszemüeii bár. de mégis kom­
in -imiien, tnltizette* azt. amit vásárolt. 
Az üzlet rossz. Mert a pojéni erdő. 
mindössze' hatezer szál fából áll. ami 
legfeljebb 1,-tHt.OOO koronát ér pieg. 
\ ,,n hozza egv vi‘gyes szénito is. „tMió 
hold területtel, de ez sem ér meg. gavat- 
,,-rosan tizet ve. többet -Ili).(Ilit) koroná­
nál.

A kormány reméli, hogy -1 millió 
meti rmázsee \ aserezet aknázhat ki a bá­
li váhol. de azt elfeledte, hogy ez a vas- 
mi z egyike a legniegközidithet et leneb- 
I. lenek. \"on der t Isten grófné már 
gesz Európában körül vitte bányáját, 

d” sem Londonban, sem Párishan, sem 
pi-riinben. sem P.rüsszelben. ahol meg­
fordult vele. nem vették meg tőle, mert 
az üzletet rossznak találták. .X magyar 
kormány most. nem értve a dologhoz, 
er s összegekkel tulfizette ezt a vasér- 
ezet, melynek az a baja is van, hogy fé­
szekben van.

Az araityosvölgyi bányából ferro- 
mangánt szeretnének nyerni. Ez azon­
ban vsak jámbor szándék marad, mert 
ennek a bányának nyersanyaga olyan 
alkotórészeket tartalmaz, melyek kivá­
lasztása nagy munkát és költséget igé­
nyel. A kormány tehát rosszul vásá­
rolt. s mert ezek az üzletek már vissza 
nem esinálhatéik, szó nélkül bele kell 
n\ iigodni abba. hogy az államkassza né­
hány millió koronával szegényedik.

I nimii/iiv nyelv a hon rédségn <1. 
BUDAPEST. Nem kell kétségbees­

ni. a magyar nyelv ügye nem veszett el 
,i hadseregben. I la nem is a közös ár­
mádiában. de a magyar honvédségnél 
kezdik megbecsülni a magyar nyelvet. 
A nyelv katonáéknál eddig jórészt nem 
vol: mas. mint a katonai műszavak el - 
Írásos gyűjteménye. Ezentúl azonban 

askénp lesz. A magyar királyi hon­
védségnél rájöttek arra, hogy a nyelv­
re ; \ -nmtk stilisztikai formái is, ame- 

■ ii ;k betartani. És mi ül" mel- 
■ vlfissa] honoráljuk a honvédség kez­

deményezését a katonai nyelv megne- 
sjii-xc erilekehetl. .X 14. szalun „Retl- 

K zlöny" tij „í'gyviteli szabaly- 
/ ni" adott ugyanis ki s ennek első 
szakaszéiban a második bekezdés igy 
hangák:

;xx/.t-]-!isé*g, világosság, rox'ídseg 
r izottság az Írásbeli kifejezések­

ben.
L- hogy katonáék mindjárt jól meg 
•I- <v\ é-s alkalmazni is tudják ezt az 

;■ asii.íst, stilisztikai példával szolgai 
az ügyviteli szabályzat. Ez a példa a 

. szakasz negyedik bekezdése, amelv 
s/urul-szóra igy fest:

..1-11 fi Ijáró parancsnokságokto
h "kt 1 közvetlenül érkező valamim''

I iigyilarab, az erre esetleg tett intez- 
-dés'ii-k az iktatmányra való kivona- 

rávezetése után [17. szakasz] a log* 
..'•sdib kiizöt tes el ül járónak ntóla- 

ios 1 ti autózás ezéljáhól el őt érj észt en- 
1 1 ' Uvnozás után szolgálati utón
vissz hittatja.“

.Íz övszóba titkai.
1" 'DA PEST. Tavaly nyáron a rend- 

-r/ziát tartott az engedély nélkü­
li I " d- / 'fárusitók ellen. A perec/.1 

a gyümölcsáruié kofák ijedten 
• t.-k szét a rendőrök láttái" Ku-
....... szilvát áruló kofa volt nteg-

ki eldobva kosarát, felugrott 
ä v. i'ira és elmenekült. Ha ring­

ná tori -Táltos rendőr erre rá parancsolt 
egy Ruprecht György nevű suhanezra:

— Hozd be a kosarat az öl-szobába!
— Nem vagyok én a maga szolgája,

— felelt a fin.
A felelet erre egy hatalmas pofon 

volt, ami elcsattant a fitt arezán.
— Hogy meri bántani a testvéremet ’?

— szólt rá a rendőrre a bántalmazott 
ifjú bátyja, Ruprecht Antal.

Meghallotta ezt Koeieky András 
rendőr, aki a vádirat szerint 1>ttjával 
úgy vágta hátulról fejbe Ruprecht An­
talt, hogy összeesett és nyolez napig 
nyomta a kórház ágyát. Előbb azon­
ban mind a két ifjút bevitték az őrszo­
bába. Hogy itt mi történhetett, azt el­
árulja maga a rendőrorvosi látlelet, a 
mely rongygyá tépett ruhákról és a sé­
rülések egész légiójáról tanúskodik.

Az ügyészség mind a két rendőr ellen 
hivatalos hatalommal való visszaélés 
és személyes szabadság megsértése 
miatt adott rendkívül erős hangú vád­
iratot, kérve a rendőrök szigorú meg­
büntetését. Ezt a pórt tárgyalta Ma da­
ra ssy bíró tanácsa; dr. llródy Ernő 
képviselte a vádlottakat.

A bíróság 1 lüring-l.átori János rend­
őrt elitélte liáromnapi fogházra és hiva­
talvesztésre. A másodrendű vádlottat 
elegendő bizonyít ék hiányában felmen­
tették.

.1 börze áldozata.
IlVDAPEST. Két héttel ezelőtt 

W’eisz Sámuel gabonakereskedő eltűnt 
ideiglenes lakásáról, a Rákórzi-uton le­
vő Adria-szálléiből. A hetvennégy esz­
tendős. nős ember, aki árokszállási la­
kos. rendesen kifizette a fogadóban tar­
tozását, aztán eltávozott s azóta egé­
szen nyomaveszet t. Hozzátartozóinak 
ezt a levelet küldte a fővárosból:

Mire e leniemet megkapjátok,
nem leszek az elük sorában.
Az aggastyán, mint a vizsgálat kon­

statálta. nagyobb összeget vesztett a 
tőzsdén s ez keserítette el annyira, hogy 
a halált kereste. Most a ferenezváro-d 
összekötő vasúti hídnál találtak egy ka­
bátot, egy kalapot, egy botot, több apró 
tárgvat s egy ezédulat a következő fel­
írással :

.Verem U'cisz Sámuel. Jászárok-
szállás.
Megállapították, hogy a ezédulát 

Weisz irta és a tárgyak mind az övéi 
voltak s ezért biztosra veszik, hogy a 
Dunába ugrott. Alti az ugrást senki se 
látta és holttestét sem fogták ki.

Szamosi Elza balesete.
IlVDAPEST. Az Operaházban mi­

nap este nyílt színen baleset történt, 
amelv komoly veszély Ível fenyegette 
...X csavargó" előadásának folytatását. 
A harmadik felvonás utolsó jelenetében 
a Tói net te szerepét megrázó verizmus­
sal személyesítő S. Szamosi Elza asz- 
szony oly szere nesé-t len ül roskadt le a 
deszkákra, hogy balkarjat véresre hor­
zsolt a. A közönség jól latta, hogy mi 
történt. Amikor a művésznő megjelent 
a lámpasor előtt, jelmeze több helyen 
véres volt. -X felvonásközben Aezél dr. 
ügyeletes színházi orvos kimosta és be­
kötözte a sebet. Szamosi Elza öufei- 
áldozóan befejezéshez segítette az elő­
adást.

Két pap et/]/ temetésen.
P.ERETTYŐVJ FALU. Egy vizbe- 

fulladt kis tint kellett volna eltemetni, 
ami azonban csak nagy ügygyel-bajjal 
történhetett meg. A kis fiúnak, Balogh 
Lajosnak apja ugyanis református, 
anyja pedig kát holikus. Ezen az ala­
pon aztán a református lelkész is, a ka- 
1 holikus plébános is megjelent a teme­
tésen ; tanácskoztak, tanácskoztak, de 
csak nem tudtak megegyezni, kié le­
gyen a kis halott. Végre is elparentál- 
ta a lelkész is, meg a plébános is. Ek­
korára már meglehetős izgatottságban 
állták körül a koporsót és kíváncsian 
várták, hogy melyik temetőben fogják 
most már elhantolni Balogh Lajost. 
Végre is a református hívekben győzött 
a jobb belátás és maguk kertek meg 
lelkészüket, hogy engedjék át a kis ha­
lottat a katholikus temetőnek.

Magyar-horvát testvérisálés.
FIUME. A czirkveniczai Therapia- 

szanatőrium megnyitó-ünnepe érdekes 
magyar-horvát testvériségi tüntetésre 
adott alkalmat. A megnyitás alkalmá­
ból rendezett banketten megjelent a 
horvát intelligenczia nevében Hagel dr. 
járási főnök, aki beszédet is mondott, 
amelyben a magyar-horvát testvériség 
szükségességét hangoztatta és kijelen­
tette, hogy a megnyitási ünnepet is 
fontos lépésnek tartja a kölcsönös meg­
értés felé. Kívánja, hogy a szanató­
rium gazdája kapocs legyen a kurvátok 
és az ott megszálló magyarok között. 
Csili érv Sándor háztulajdonos hasonló 
szellemben beszélt. Azután a horvát 
himnuszt és a Rákóczi-inilulót húzták.

melyet zajos zsivió- és éljeu-kiálfások­
kal üdvözöltek. Vserghó Zoltán kor­
mányzósági titkár horvátul is hangsú­
lyozta az ünnep fontosságát. Azután 
reggelig tartó bál volt.

(lyilkos, mint térhető hunt.
GYŐR. Xyiilfalu győrmegyei köz­

ben a múlt év folyamán Jakatus föld- 
mívest meggyilkolták. -X gyanú Han­
gya! István ottani lakosra hárult. A 
gyanúsított embert azonban a győri es­
küdi bíróság Pintér Gyula koronatanú 
terhelő vallomása ellenőre felmentet­
te. Később aztán ki is derült, hogy -la­
katost maga a terhelő tanú. Pintér, 
gyilkolta meg. Az esküdt bíróság Pin­
tér Gyulát bárom évi fegyházra ítélte. 

Szerencsétlenül járt orvos.
KECSKEMÉT. Dr. Kecskeméti 

István törvényszéki orvos kocsin bon- 
e zol ás végett Szabadszállásra hajtatott. 
Vissza jövet a kocsi felborult, az orvos 
kieseit és agyrázkódást szenvedett. Ál­
lapota súlyos.

<Ii/ilkos szerelem.
KECSKEMÉT. A kecskeméti es­

küdt bíróság most Ítélkezett (1 arzó An­
drás lajosmizsei földniives gyilkossági 
perében. Garzót kikosarazta egy Hor­
vátit Erzsébet nevű leány, mire a fin 
bánatában agyonlőtte szerelmesét s ma­
ga ellen is öngyilkossági kísérletet kö­
vetett el. A bíróság gyilkosság miatt 
t izenöt évi fegyházra Ítélte a legényt.

Csernoeh püspök es a főrabbi.
MA KŐ. Csernoeh János esanádi 

püspököt Maként tartózkodása alkal­
mával Kecskeméti Annin főrabbi veze­
tésével a makói izr. hitközség elnöke is 
üdvözölte. A főrabbi beszédében han­
goztatta, hogy a kultúra bizonyos er­
kölcsi affinitás törvényének veti alá a 
vallásokat. Csernoeh püspököt, mint 
a haza és emberiség, a hit, testvér- és 
felebarát i szeretet képviselőjét üdvö­
zölte. Csernoeh püspök válaszában 
szintén a felekezeti béke áldásait han­
goztatta. Az üdvözlés után hosszasab­
ban elbeszélgetett a püspök a főrabbi­
val, kit a püspöki rezideneziában tar­
tott diszebédre is meghívott.

Tréfáért halál.
NAGYVÁRAD. A mezőkeresztesi 

állomáson a Nagyvárad felé haladó vo­
nat egy harmadosztályú fülkéjében 
Gáspár András vízzel leöntötte az alvó 
Mátyás István napszámost. Az alvó 
ember felriadt, s e szavakkal: „Gazem­
ber, mert leöntöttél!“ — hasba szúrta 
Gáspárt. A megszűrt ember néhány 
pereznyi kínlódás után meghalt. A 
gyilkost a nagyváradi rendőrség letar­
tóztatta.

Elitét! pánszláv káplán.
XAMESXTú. A náillesztői járásbí­

róság Tomanek Flóriánt, 1 Ivuszi in köz­
ségnek pánszláv érzelmeiről ismeretes 
káplánját, tizennégy napi fogházra és 
száz korona pénzbírságra Ítélte, mert: 
egy prédikáeziójában a községi bírót 
megrágalmazta.

Elgázolta az automobil.
PÁPA. Gróf Szápáry Pál automo­

biljának vezetője. Molnár Gyula, elgá­
zolt egy kis négyéves leányt; az auto­
mobil a kis leány fején ment keresztül, 
aki rögtön meghalt. Az automobil egy 
perezre megállóit, de csakhamar féke­
vesztett iramot kellett vennie, mivel a, 
halálos szerencsétlenség láttára a la­
kosság fenyeget i lleg közeledett. A pa­
pa i rendőrség táviratára azonban So- 
rokujfalun a csendőrség az automobilt 
feltartóztatta; Molnár a kihallgatás 
során beismerte, hogy ő gázolta el a kis 
leányt, csakhogy önhibáján kivid. Mol­
nár ellen megindították az eljárást. 

Főherezegnők egymás közt.
POZSONY. A régi koronázó város­

ban pikáns históriát rebesgetnek most, 
amely a régi Grassalkovich-palotából, 
a mostani főherczegi rezidencziából ke­
rült ki a pozsonyi esplanádra. A his­
tória Komlóssy Ferencz pozsonyi pré* 
])ost úgynevezett „virágjátékai“ körül 
szövődött. Komlóssy tudvalevőleg Ma­
gyarországi Szent Erzsébet emlékezeté­
rt* a kölni virágjátékok mintája szerint 
évről-évre virágjátékokat rendez Po­
zsonyban s ezeknek a virágjátékoknak 
védnökségére kit kérhetett volna fel a 
kitűnő prépost ur, ha nem Frigyes fő- 
herczeg feleségét, Izabella főherczeg- 
nőt ?

Az első virágjátéknak védnöke csak­
ugyan Izabella főberczegnő volt. Az 
idén azonban Komlóssy mit gondolt, 
mit nem, más védnök után nézett s ez 
a védnök gróf Lónyay Elemérné, .Stefá­
nia főberczegnő lett. Yolt a prépost ur 
eljárásában valami bántó tendenczia, 
mert Izabella főlierczegasszony nagyon 
megharagudott miatta és a virágjáté­
kokkal szemben hamarosan egy kontra- 
ünnepélyt rendezett. Ez az ünnepély 
a múlt hónapban ment végbe a pozso­
nyi n L ’igeiben. A féle katonai n épün­

nep jellege volt, valójában pedig egy 
titkos kis császár jubileum-féle volt. 
Ezen a katonai népünnepen részt vett 
Pozsony egész polgári társadalma.

Izabella főberczegnő visszavágása ta­
lált, megértették ott, ahova czimezve 
volt. Gróf Lónyay Elemérné egy na­
pon automobilján berobogott Oroszvár­
ról Pozsonyba és jelentkezett a főher- 
ezegi rezideneziában. Izabella fölier- 
ezegnő eleinte nem akarta fogadni, de 
aztán meggondolta a dolgot.

A virágjátékok két védnökuője igy 
szembekerült. A pozsonyi társaságban 
azt suttogják, hogy a két föberc-zegnő, 
akik különben unokatestvérek, éppen­
séggel nem suttogtak egymással. Sőt 
a kettejük közt lefolyt diskurzusnak — 
és ez éppen e történet csattanója is — 
a következő volt a befejezése:

— Grófné, — mondotta volna Iza­
bella főberczegnő Stefániának, — vedd 
tudomásul, hogy egy föhcrczegnőhöz 
nem igv szokás látogatóba menni. Más­
kor ha jössz, jelentsd be magad előre, 
legalább elmehetek hazulról...

Mire Lónyay grófné igy felelt volna :
— Olyan föhcrczegnőhöz, akinek any­

ja az én anyám udvari dámája volt. igy 
is jöhetek!...

<ingyi/kos igaz gat ó.
SÁRVÁR. Hajós István, a puszta- 

iá nézi állami tejgazdasági szakiskola 
igazgatója az iskola kertjében öngyil­

kossá goi követett cl. Tettének oka is­
meretlen.

/leteg püspök.
SZATMÁRXÉM VT I. I'.oromissza

Tibor püspök állapota, ki a nagy káro­
lyi kerületben tett bérma útja közben 
megbetegedett, most súlyosabbra vált. 
Kezelőorvosai állandóan a beteg agyá­
nál vannak. A beteg láza emelkedett, 
minek következtében Ángyán egyet, ta­
nárt táviratilag hívták a püspökhöz. A 
püspök már tavaly szenvedett i üdölob- 
ban, de erős szervezete előrehaladott ko­
ra daczára legyőzte betegségét, most 
azonban, erősebben jelentkezvén a be­
tegség, komoly aggodalomra ad okot.

A gi/onsu jtotta a villám.
SZEGEI I. Minap éjjel itt és a kör­

nyéken hatalmas záporesö esett villám­
lás és mennydörgés közt. A villám be­
csapott Vas dorozsmai gazda házába és 
Yass Józsefet agyoiisiijti.ua. a házat 
pedig felgyújtotta.

Családi dráma.
SZEGED. A napokban itt véres csa­

ládi dráma játszódott le. Jankovics 
János asztalost felesége. Dóri Rózái 
már évek óta elhagyta és egy Juhász 
Péter nevű mesterembernek lett szere­
tője, akivel együtt is élt. Jankovics, 
aki nagyon szerette feleségét, többször 
kérlelte az asszonyt, hogy hagyja el szr - 
retüjét és térjen vissza hozzá. Minap 
reggel is azért menj el az asszonyhoz,

Gálócsi Muskotály, Szamosháti, Kaálí és Kapa dohány. !

A magyar ember, pipas ember!
de itt Amerikában nem kapott eddig kedvére való dohányt, mert magyar 

dohány néven eladtak neki másfélét.
Szirmay Vilmos honfitársunk már 3 éve dohánytermelő, még pedig Cheswick 
mellett, az Allegheny River egyik szigetén leve ti) akerny i gazdaságában, 

ahol kizárólag és többféle mag;,ar fajdohánvokat termeszt.
Ezeket a magyar ember által termelt magyar dohányokat magyar emberek 
kínálják magyar embereknek, valódi, jó, teljesen érett, tisztán kezelt mi:

ségben és olcsóbb áron, mint a mások által áruit dohányok.
Lehet venni 5 centes és 10 centes csomagban, pipába való dohány; 

és 10 centes csomagban cigarettának vágott dohányt.
Minden csomagban van egy értékes szelvény, melyekért jjándékot adunk. 

A cigaretta dohányban m_g hazai papiros is.
Próbálják meg ezeket a dohányokat használni; kelletik a pénzt bélyegbe 

is, de legjobb, ha összeállnak többen és egyszerre rendelnek.
Minden levelet igy kell czimezni:

Szirmay és Perényi Tobacco Co.
0. BOX 1539 4551 SECOND AVE., PITTSBURG, PA.

•Vagy: „y'T. "Perényi. 422 E. 14-th Sí.. .A'etv ycrK. ./V- y.

1 15.000.00 Biztosíték New York Állam Pénztáránál.

SCHWABACH , 
AGYAR BANKHAZA

1431—1st A ve., New York. A 74-1K UTVZA KÖZELÉBEN.
AZ ÖSSZES HAJÓTÁRSULATOK MEGHATALMAZOTT KÉPVISELŐJE.

HAJÓJEGYEK bármely vonalra eredeti áron. 
PÉNZKÜLDEMÉNYEK legbiztosabb nn és leggyorsabban toráb 

bittatnak.
KÖZJEGYZŐI IRODA. — HAZAI ÜGYEK gyors és pontos el­

intézése. — Felvilágosítás INGYEN. — TŰZBIZTOSÍTÁS.

KNAUTH, NACHOD ÉS KÜHNE
PÉNZUTALVÁNYOK, HITELLEVELEK A VILÁG MINDEN RÉSZÉBE 
ÖRÖKSÉGEKET ÉS KÖVETELÉSEKET PONTOSAN BEHAJTANAK

15 WILLIAM STREET - - NEW YORK.

NEMETH DEZSŐ
OKLEVELES 

AMERIKAI MAGYAR ÜGYVÉD.
Peres és perenktviili ügyek. 

TŰZBIZTOSÍTÁS.
Közjegyzői okmányok. 

REAL ESTATE.

136 CHAPIN ST. (a Jefferson street sarkán)

SOUTH BEND, IND.

MONOPOL KAVEHAZ
RUDNEK és ROTH, tulajdonosok 

NEVA’ YORK, 145 MÁSODIK AVENUE, a kilenezedik uteza sarkán 
•— Kitűnő ételek és italok —

A MAGYAROKNAK KEDVENCZ TALÁLKOZÁSI HELYE 
—- Szombat és vasárnap este elsőrangú czigányzenr —
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hcmv öt visszahívja. De .íankoviesne 
vonakodott férjét követni. Férj és fe­
leség közt szóváltás támadt, ami azzal 
végződött, hogy Jankovics kést raga­
dott s felvágta felesége gyomrát. A 
merénylő ezután megfutott, de az asz- 
szony sikoltására egybegyült tömeg 
tizőliv vette és a Mars-téren el is fogta 
Jankoviesot. A rendőrségnek adtak at, 
araelv letartóztatta a merénylő férjét. 
Az asszony a kórházban haldoklik.

1 bolgár fejedelem látogatása.
SZOMBATHELY. Ferdináml bol- 

Vviedelem augusztus 18-án Szom- 
halhelvve érkezik. Abból az alkalom­
ból, hogv ő felsége Ferdináml fejedel- 
1ll(.r a Szombathelyen állomásozó 11. 
huszárezred tulajdonosává nevezte ki, 
Horváth Lajos ezredes küldöttség élén 
megjelent Szófiában a fejedelem előtt, 
ki akkor kilátásba helyezte, hogy a lá­
togatást viszonozni fogja, hogy ezredet 
szeméi Vi-srll is megismtM j(\

7 # holi/dáhol a halálba.
SZOMBATHELY. A Szombathely-

,1 oste 7 óra -7 pén zkor induló gráezi 
vonat a sz.öllősi átjárónál elütött egy 
embi-rt. aki azonnal szörnyet halt. A 
vizsgalat kiderítette, hogy nem szeren­
csét len ség. hanem öngyilkosság történt. 
Az öngyilkos Vi lies István 33 éves köl-
kodi születésit hajókormányos. A sze­
remsét len ember néhány évvel ezelőtt 
megörült s ekkor beszállították a lipót- 
m,.zei tébolydába. Gondos ápolás és 

g \ kezelés mellett Vilics állapotá­
ban olyan javulás állott be, hogy a té- 
holyda igazgatósága a mult hónap 
L’t. ai mint gyéigynltat elbocsátotta az 
elmegyógyintézeté 1. Vilics Budapest- 
i 1 Naraibati lakéi szüleihez ment. N;i- 
raiban azonban vsak egy napig volt, 
mert másnap reggel nyomtalanul el­
tűnt. Azóta hi rét sem hallottak, mig- 
nem holttestét a vasúti sittek mellett,
megtala Ifak.

Megfojtotta a feleségét. 
ÚJVIDÉK. líimovies István jietev- 

vámiii vendéglős az ntezán a járókelők 
szemeiét tára megfojtotta feleségét, a 
miért az elhagyta és többszöri hívásra 
sem akart hozzá visszatérni, líimovies 
tette után megszökött.

A MÉNFŐI RÉMDRÁMA.

Gyilkosság az ottani csendőrlaldamjéin.

TANSZABADSÁG.

Apponyi miniszter és a házmesterek.

Apponyi Albert gróf, Magyarország kultusz­
minisztere itt járt ugyan Amerikában, de azt 
a szellemet, mely itt mindenkinek egyenlő al­
kalmat ad az érvényesülésre, nem vitte maga- 

val haza.
Apponyi gróf nyilván csak a magafajtáju em­

berek. a grófok meg a bárók számára szeretné 
körbevenni a világ minden műveltségét, a többi 
emberek pedig legyenek és maradjanak a ke­
gyelmes urnák legalázatosabb szolgái.

így méltatlankodva beszélt a ..beteges am- 
biczió“-ról. mely MÉG a házmester fiát is arra 
ösztönzi, hogy elkövesse azt a hallatlan dolgot, 
hogy tanuljon. A kegyelmes ur nyilván fél. 
hogy esetleg a — házmester fiából is lehet 

méltóságos ur.
A házmesterek nem nyelték le Apponyi gróf­

nak a középkorba való fogalmait az emberi 
törekvések érvényesüléséről, hanem, amint ne­
künk hazulról Írják, a következőleg válaszol­

tak a „nemes“ grófnak:
„Apponyi Albert gróf egyáltalán ki akarja a 

szegény ember fiát zárni még abból is, hogy 
szabadjon neki úri pályára lépni. Eddig legin­
kább a katonai és az egyházi pályán vitték va­
lamire a szegény ember fiai. Simor János her- 
czegprlmás atyja csizmadiamester volt, a mos­
tani herczegprimásé szücsmester és mint tud­
juk. Vaszary Kolos herczegprimás a mezön szü­
letett. édesanyja mezei munkája közben. De 
ott van X. Pius, a mostani dicső pápa, kinek 
atyja szintén csizmadia és városi szolga volt. 
Ezenkívül egv templom harangozőja és szíve­
sen vállalt volna akár vieze-házmesteri állást 
ls. hogy kilencz élő gyermekét eltarthassa. 
Nos. hát Apponyi szerint a mostani szentséges 
atyának szintén harangozónak és hivatalszol­
gának kellene lenni, mivel az atyja is az volt.

Újabban nálunk éppen a grófi fiuk erősen 
„tolakodnak“ nem az egyetemre, hogy tanulja­
nak. hanem mindjárt a püspöki javadalmak fe­
es az ötödik grófi fiú várományosa egy nagy 
és az ötödik gófi fiú várományosa egy nagy 

égnek utódlási joggal. Tgy gróf Zichy 
Gyula, a pécsi püspök alig 34 éves korában 
nyt rre el ezt. az ezeréves, ősi és dúsgazdag 
püspöki széket, melylyel 350 ezer korona évi 

. delem van egybekötve. Minden napra ezer 
koréra fizetés jár neki. De nem irigvlenénk 

tőle. hr. valami csuda nagyeszű tudós, vagy va­
lami kiválóság lenne. Ámde Zichy Gyula gróf 
megbukott az érettségi vizsgán. Vájjon mit 
szól ehhez Apponyi gróf? Miért nem beszél 

n gróf-fiukról, kik bukott diák lé­
tükre megyés püspökök lettek? Miért állítja 
oda „beteges, egészségtelen ambiczió“ vissza­
rettentő példája gyanánt, a szegény házmester- 
fiút, kinek Apponyi gróf csak azt engedné meg, 
hogy legfeljebb inasgyerek legyen?"

Lapunk előző számában már adtunk 
liirt arról, hogy a győrmegyei Ménfő 
egyik használatlan hatjában női hullát 
találtak.

Ez esettel kapcsolatban a hazai la­
pokban most a következőket olvassuk:

Cseke Máriát háromszorosan meg- 
Kyilkolták. Halálos lövéssel agyonlőt­
ték, halálos szúrással agyonszurták és 
hogy a gyilkosság ki ne derüljön, bele­
fojtották a vízbe, bedobták egy mély 
kút fenekére. Ez az, ami a njénfői 
csend őrségi laktanya kútjának titkáról 
e<l,li<g emberi bizonyossággal kiderül r. 
Yérlázitó kegyetlenséggel, állatias vad­
sággal végeztek itt ki egy emberi életet, 
az asszonyét, a szeretőét. A közvéle­
ményre megnyugtató lehet az a tudat, 
hogy ime, az igazság mindig kiderül, 
hónapok múltán és akkor is, ha a bűnt 
egy bedőlt kút mélysége fedi. A bűnös 
pedig bűnhődni fog érdeme szerint.

A véresen szenzárzios esetben megin­
dult vizsgálat újabb eredményei ezek.

A női bullán talált első és legfonto­
sabb bűnjel az a gyöngyháznyelü kés, 
melylyel Cseke Mária szivét átütötték. 
Már a közigazgatási vizsgálat kereste a 
kés tulajdonosát, de liiaba, a késnek 
nem akadt gazdaja. \ égre azután je­
lentkezett a kés tulajdonosa Kántor 
József személyében.

— Az enyém a kés. — mondta 
egviitt vettük Hévizén Cseke Máriával, 
benne is van a fürdő neve. Mikor < se­
he Mária elment, eltűnt a késem is. 
Kerestem egy darabig, de nem talál­
tam, azt hittem, hogy elvitte magával.

A gyöngyháznyelü kés tehat Kantor 
József esenili ifi irs vezet óé volt.

A rejtélyes eset ügyében aznap dél­
után indult meg a bűnügyi vizsgálat, 
mólv szenzáeziós eredménynyel járt.
Az eredményeket még nagyobb bizo­
nyossággal lehetett volna megállapíta­
ni. ha a megelőző közigazgatási vizsga­
lat úgy adja át a hullát a bűnügyi vizs­
gálatnak. ahogyan találtak, ruhástól 
egviitt. Rendkivü 1 i fontossággal b:,‘ 
ugyanis az a körülmény, hogy a kut- 
tisztitők egybehangzó állítása szerint a 
ruha a kés fölött be volt gombolva, ami 
már magában is bizonyossá teszi, hogy 
bűntény történt.

Ezt különben a bonc-zolás, melyet dr. 
Thury Sándor, a győri kir. törvényszék 
tapasztalatokban gazdag, kiváló tudá­
sú orvosa végzett, szinte kétséget kizá­
rólag megállapította. A bonezjegyzó- 
könvv szerint Cseke Mária holtan ke­
rült a kútba. A légutakban sem szenny, 
sem iszap nincs, a test tehat nem léleg­
zett, amikor a kútba került.

Legmeglepőbb eredménye a bonezo- 
lásnak az a megállapítás, hogy Cseke 
Máriát először lövéssel ölték meg. A 
tüdő ugyanis teljesen össze van ron­
csolva, még pedig olyképpen, hogy ezt 
csak a testre teljesen rászorított fegy­
verből származó lövés okozhatta. A lö­
vésnek nyoma van a csontokon is, a lé­
pést megtalálták, a golyó azonban nem 
volt a testben.

A késszurás szintén halálos lett vol­
na, ha már előbb a golyó meg nem öli 
Cseke Máriát. A szivpitvart érte halá­
los sértéssel.

Feltűnő és érdekes körülmény, hogy 
a felső ruhán sem a lövésnek, sem a szú­
rásnak nincs semmi nyoma.

Ennyit állapított meg a jegyzőkönyv 
szerint a bonczolás, mely késő estig tai - 
tott.

A csendőrségi laktanyában lakó két 
csendőr nem tud semmit a véres esetről. 
Szobájuk ablaka odanéz a kútra, de ők 
sem öngyilkosságról, sem bűntényről 
nem tudnak.

Az eddigi megállapítások szerint 
Cseke Máriának február 22-én éjjel, 
helyesebben reggel felé, négy óra táj­
ban kellett volna elhagynia a lakta­
nyát. A csendőrök ekkor őrjáraton 
voltak, a laktanyában csak Kántor Jó­
zsef csendőröv,svezetö maradt a szerető­
jével. Mikor a csendőrük őrjáratra in­
dultak, Cseke Álária még ott volt a lak­
tanyában, mikor reggel öt órakor haza­
mentek, már nem találták ott. A_csend- 
örőrsvezetö azt mondta, hogy elutazott.

Kántor Józsefet, a ménfői csendörőrs 
vezetőjét azonnal áthelyezték. Hogy

hova helyezték át és hogy mi történt, 
vagy történik vele, ebben az irányban
a győri csendőrszárnyparancsnokság a
vizsgálat érdekében nem ad felvilágosí­
tást. Csak az a tény, hogy már nincs 
Ménfőn, ahol a lakosság izgalma csilla­
pult, amikor látták, hogy az igazság út­
ban van.

ahol egy vidéki nő szállt meg, erőszakkal beha 

tolt egy rendőrtisztviselő:
— A törvény nevében nyissa ki az ajtót! 

szólt rá a rendőrtiszt a megriadt asszonyra, ak: 

nem akarta bebocsátani.

ESZTERGOM BOTRÁNYA.

Rendőrtisztek szerelmi kalandjai.

Esztergomnak, a nyájas kanonokok városá­
nak nyári nyugalmát váratlanul felborzolta x 
szenzácziő forgószele. Gyapay Dúl főispán fel­
függesztette állásától Unger Hugó rendőrfőka­
pitányt és Csernák Béla rendőrfogalmazőt és 
ellenük a fegyelmi vizsgálatot megindította. A 
kis városban nagy feltűnést keltett a dolog és 
sokféleképpen kommentálják. Egy budapesti 
lap munkatársa utánajárt az esetnek, nyomo 
zott a rendőrségen, ahol begombolkozva, ször­
nyű titkolódzással fogadták, kérdezősködött az 
alispán! hivatalban, ahonnét szintén nem szi­
várgott ki hir, tudakozódott egy kasszlros kis­
asszonynál, aki körül az egész botrány forog 
és végül — magától a főispántól tudta meg a 
való tényállást.. Arról van szó. hogy a két rend- 
őrtisztviselő, a hivatalos állás tekintélyének 
sárbarántásával, Mant Teréz kasszirosnő laká­

sába akart éjnek idején bejutni.
A „Központi kávéházinak, ahova Esztergom 

intelllgencziája jár, néhány hét óta egy szép 
szőke leány, Maiit Teréz a felirőnője. Eszter­
gomban szabályrendelet tiltja, hogy a kassza 
hölgyei trónjukról leszállva, a vendégek körül 
legyeskedjenek. A kisasszony szigorúan betar­
totta a rendeletet, de mégse kerülhette el, hogy 
egy viharos éjszakán egy hetvenhatom ezredben 
kapitánynyal jó hangulatban néhány pohár 
pezsgőt el ne fogyaszszon. Emiatt Unger kapi­
tány huszonöt korona pénzbírsággal büntette a 
leányt és negyven koronát sózott Neubauer 
Mihály kávéháztulajdonos nyakába.

Történt ezután, hogy éjfél után Unger Hugó 
rendőrkapitány és Csernák Béla rendőrfogal­
mazó megjelentek a szőke leányzó lakásának 
ablakai alatt. Ezt a holdvilágos jelenetet Hant 
Teréz Így adta elő „A Nap“ munkatársa előtt:

— A kapitány ur hajnalig a kávéházban kár­
tyázott, majd mikor haza akartam menni, fel­
ajánlotta a kíséretét. Én ezt nem fogadtam el. 
Plnczér kíséretében mentem haza. Nemsoká­

ra kopogtatást hallottam az ablakomon.
— Szabad-e bemenni? — kérdezte egy hang.

— A kapitányé volt.
— Nem lehet, — feleltein én.
_ Nyissa ki az ablakot, majd bemászunk,

— mondotta erre a fogalmazó.
Ezt sem engedtem meg. Többet nem tudok.

Az nem igaz, hogy bemásztak. Miközben ezek 
történtek, a 11. szánni rendőr közeledett a ház 
felé. Erre a kapitány és a fogalmazó eltávoz­

tak.
A leány tagadja, hogy akár a kapitány, akár 

a fogalmazó erkölcstelen merényletet követett 
volna el ellene. Neubauer Mihály még azt is 
tagadja, hogy Maiit Teréznek bármiféle kelle­
metlensége lett volna a rendőrség embereivel.

Gyapay Pál, Esztergommegye főispánja, a 
következőkben adta elő a tényállást:

— Nehéz és kényes dolog a valóságot ebben 
az ügyben felfedezni. Azért függesztettem fel 
állásától Unger rendőrkapitányt és Csernák fo­
galmazót. mert olyan dolgokat követtek el. a 
miket nem tudok összeegyeztetni a rendőri ál­
lás tekintélyével. Fel kellett függesztenem 
őket azért is, hogy a fegyelmi eljárás szabadon 
folyhasson és azt hivatalban levő emberek meg 
ne nehezíthessék. Az esztergomi közerkölcsok 
kifogástalanok, minden ellenkező hir legalább 
is nagyon túlzott. Ellenben a kapitány és a 
rendörfogalmazó — ahelyett, hogy ellenőriztél: 
volna az esetleges erkölcstelen dolgokat és jó 
példával jártak volna elől — úgy viselkedtek, 
hogy én tovább nem tűrhettem. Többször ha.- 
lottam, hogy ilyen, a rendőri hivatás tisztaságá­
val ellenkező esetek előfordultak, ezért voltam 
kénytelen felfüggeszteni őket. Az egész dolog, 
maga a tény különben csekélység, -nem esik 
súlyos beszámítás alá, de nem lett volna sza­

bad elkövetni.
A főispán energikus eljárása nagy megelége­

dést keltett városszerte. Unger Hugó rendőr­
kapitányt Magyar Endre alkapitány helyette­
síti. A rendőrségen úgy szeretnék feltüntetni 
az egész dolgot, mintha a kettős felfüggesztést 
nem a kasszírnővel kapcsolatos pikantériák 

okozták volna.
Az esztergomi rendőrségnek egyébként i?> 

rossz hírneve van. Széliében beszélik, hogy a 
rendőrségi zárkákat titkos találkozásokra hasz­
náljál: fel. Az esztergomi „Szabadság írj.., 
hogy a Rákóczi-féle szálló 4. számú szobájába,
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Testvér is, tanú is
Bizonyltja.

Ä OolünsIM. Y. Medical institute
Tekintetes orvos Ur !

A3 iiivid orvosok véleménye és minden tünet tanúsága 
szerint 4 Ivó - j-: rzenvedtem s miután sem itt, sem a kor­
nyéken r :n találtam segélyt, Önhöz fordultam, s az Ön kitűnő 
gyógymódja és hatásos orvosságaitól teljesen kigyógyultam, 
ma már jól érzem magam s az életemet fenyegető nagy veszede- 
leni eltűnt teljesen. Fogadja ezért leghálásabb köszönetemet. 
Vintondale, Pa. F. O. B. 9S. Szkrha Pál, patiens.
Előttünk:
Szkrha János, testvér és tanú.
Mihály Pál, tanú.__________________

Egv ínya családi ürömé Cs boldogsága.
Kedves jó Doktor Ur 1

Tizenkét évig voltam magtalan, mindenem 
megx'oit, csak egv gyermek hiányzott teljes bol- 

|H| *• dogságunkhozr Mindent próbáltam, de egy or- 
Jíá d vos sv:n ismerte fel bajomat, m.glen Önhöz for- 

e; KÖ- A dúltam, s Ön felismerve anyaméh baiomnt, ab- 
A?-> bói kigyógvitett. s ma már boldogságom teljes. 

Egv szép kis fiam született s én egészséges is 
vagyok, mega legboldogabb anya is a világon. Fogadja ezért 
leghálásabb köszönetemet.
Drochester, Nebr. R. F. D. S. Jirsa Mária.

eredményeket felmutató orvos tanácsának 
igénybevételét melegen ajánljuk a szenvedőknek.

A Collins T
140 West 34th St.
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NEW YORK

PRÄGER JÓZSEF
MAGYAR ÜGYVÉD, JOGTANÁCSOS ÉS KÖZJEGYZŐ.

Főiroda: 2SO BROADWAY, NEW YORK. Fiókiroda: 238 E„ 14-IK UTCZA, ll-IK emelet, 
ahol naponta esti hat órától kezdve található.

ELVÁLLAL BÁRMILY PERES ÜGYET MÉLTÁNYOS ÁRAK MELLETT^

SOK ARANY ÉS EZÜST ÉREMMEL KITÜNTETVE.
Különlegességek: 48-as Likör hazafias ital, Gógygycognac. Baraczkeognac Ba- 

raczkszesz, Baraezkcréme, Port-Artur Keserű Gyomoreröslto Likőr, Alfeldl Tea- 
rum, Alföldi Fehérkeresztes Sósborszesz.

A „RADIAL ELIXIR”-T
kizárólag az ELSŐ ALFÖLDI COGNACGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

KECSKEMÉTEN gyártja.

Használati utasítás az eddig páratlanul állő és a maga nemében korszakal­
kotó kecskeméti „Radial Elixir" gyomoreröslto likőrhöz, mely csakis a legjobb 
gyögyfüvek párlatából, meleg utón készül.

Miután a legtöbb betegség a gyomor nem rendes emésztése által keletkezik, 
igen fontos a gyomor rendes állapotban való tartása, vagyis az emésztéshez szük­
séges gyomorsavaknak kellő mennyiségben való fejlődését kell előmozdítani, ezt 
teszi a „Radial Elixir” és ezáltal megóvja azt, ki naponta reggel és este 1—1 pohár­
kával Iszik, hogy soha, sem gyomorgörcsöt, hascsikarást, székrekedést, gyomornyo­
mást nem fog érezni.

A „Radial Elixir" 1 év óta van forgalomban és máris a legkedveltebb keserűk 
egyike.”mert nemcsak gyógyhatású, hanem mint étvágygerjesztő, emésztést gyor­
sító és gyomorbajt gyógyító különlegesség páratlanul áll és Ilyen összetételű té­
vékből más gyár nem állít elő.

A „Radial Elixir" üvegformája Is egyike a legsikerültebbeknek és csakis akkor 
valódi,"ha az üvegre magára Első Alföldi Cognacgyár Részvénytársaság Kecskemé­
ten „Radial Elixir" van beégetve és eredeti kupakkal, valamint következő nyak­
szalaggal vau lezárva: „Radial Elixir", gyógyfüvek és növények gőzlepárlása 
utján készült. Egészségi szempontból különösen ajánlható.

Kérem szíves próbarendelését és vagyok

Hazafias tisztelettel

VIDDER EMIL,
44 AVENUE C, NEW YORK

Alapittatott az 1889-ik évben.. Egyesült erővel.

JACOB :lein
MAGYAR BANKHÁZ, HAJÓJEGY- ÉS KÖZJEGYZŐI IRODA.

fi PENNSYLVANNSA VASUTTARSULAT EGYEDÜLI MAGYAR FOÖGYNÖKSEGE 
1340 PENH AVENUE, P1TTSBUB6, PA. * * 207 SIXTH ME, HOMESTEAD, PA.

KÜLDÜNK pénzt az óhazába gyorsan és biztosan; a legrövidebb időn belül kézbesítjük a 
pénz kiutalását igazoló eredeti postai feladó vevényt.

VESZÜNK és ELADUNK külföldi pénzeket, Pennsylvania állam bankházainak nagy részét 
mi látjuk el hazai pénzzel. Pénzeiket elfogadjuk megőrzés végett és fizetünk kamatot; kívánságára 
elhelyezzük bármely hazai bankban, vagy a Magyar Királyi Postatakarékpénztárban és beszerezzük a* 
eredeti betétkönvvecskét. ___

ELADUNK HAJ ÓJEGYEKET bármely hajóra a hajótársulatok eredeti áram és nagy kitérje 
désü összeköttetésünknél fogva utasaink mindenütt a kellő védelemben részesülnek.

JOGI, KATONAI, telekkönyvi és hazai peres ügyekben szakértelemmel gyorsan és pontosan
járunk ADUNK betéteket a Duquesnei Magyar-Amerikai Takarék- és Hiteltársulat javára is.

The American Savings & Trust Co., Buquesne, Pa.
ALAPTŐKE ÉS FÖLÖSLEG |175.000.00.

Állami ellenőrzés alatt álló takarékpénztár négyszázalékos betétszámlára, hol a magyarság 
kamatoztatás mellett a legbiztosabban őrizheti meg pénzét.

ÍRJON ÁRJEGYZÉKÉRT E CZIMRE:

JACOB KLEIN
1340 PENN AVENUE, PITTSBURG, PA.
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VESZEDELMES 
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DETEKTIV-REGÉNY. 
Irta: D. Ch. és H. Murray.

[Tizedik folytatás.]
Szép, szép. —■ felelt Gale nyájas 

'fokozással, — de hiszen ez annyi,
1;i pénzt dobni ki az ablakon. Én 

. rak az ilyesmihez, megcsiszoltatli.i- 
, ,i n köveket s könnyen és veszedelem 

■ léikül vethetem piaczra.
Tapasztaltsását és furfangossá- 

_,.i ezúttal nem fogja kifejthetni, mr. 
italé, — szólt Esden.

Bűnének felfedezése, a szégyen s az 
,miaura iránt érzett utálat e párbeszéd 
'ni oh an lelki fájdalmakat okozott 

: ki. melyeket majdnem testileg is ér­
zett.

Nagyon jól van, mr. Esden, — fe- 
1, it a becsületes boltos. — Szeretném 
tudni, hogy történt-e már valaminő lé­
pem.. Nem szíveskednék helyet fog­
lalni. mr. Esden?.. . Mr. Ériekéit ma 

fel nagy összegű jutalomról beszélt.
Az ékszerek tulajdonosnője ezt a 

!,-velőt kapta ma reggel, — szólt Esden, 
s az asztalra vetette a bánatos édesapa 
levelét.

dale kinyújtotta utána kérges kezét, 
felvette a levelet, elolvasta figyelmesen 
s azután vigyorogva nézett fel.

Esden sohasem látta még ezt az em­
bert mosolyogni, s a becsületes szer- 
számcsiuáló derültsége csak nagyobb 
utálatot gerjesztett benne. Galenak ki­
hullottak az elülső fogai, s félig be­
hunyt szem. barázdás képe es az a csor­
ba vigvorgás valósággal kísértetiesnek 
tüntette fel. Olyan volt, mint valami 
borzalmas, ódon vizokádó csatornafő, s 
Esden, ki bámulva meredt rá, csak 
most ismerkedett meg legelőször azzal 
a személyiséggel, mely a Gale alázatos, 
szolid külseje alatt lappangott.

— Ezt ravaszul csinálta, mr. Esden,
— szólt Gale, — nagyon ravaszul s ma­
gam sem tudnék jobb módot kieszelni... 
Ugyan nem foglalna helyet ? Megma­
radok amellett, hogy e kis beszélgetés 
után is elmegyek önhöz még az éjsza­
ka. Legbiztosabb az, hogy az esetre, 
ha kitudódnék valami, bebizonyítha­
tom. hogy voltam önnél. Addig is majd 
beszólok egy ismerős házba, mintha ott 
tudakozódni akarnék.

— Gondolja-e, hogy szemmeltartják ?
— kérdezte Esden, aggódással pillant­
va hátra. — Nem gondolja-e, hogy 
Ériekett megszegi az Ígéretét?

-—- Oh, nem, mr. Esden, — volt a vá­
lasz. — Ériekéit becsületes ember és 
megtartja a szavát. Minden eféle 
rendőrtisztnek kellett már ilyes Ígére­
teket tennie. Azt a két utat azonban 
meg fogom tenni és gondolom, lesz rá 
alkalmam, hogy utóbb be is bizonyít­
hassam. Mindig az volt a szokásom, 
hogv szükség nélkül semmit sem kocz- 
káztatok.

Tudja-e már, mr. Gale, hogy az 
ön véletlen részessége ebben a dologban 
nehézzé fogja tenni rám nézve azt, hogy 
becsületesen járjak el?

— Hogy-hogy? — kérdezte Gale a 
l' gvsi'kélyebb meglepetés, vagy boszan- 
kodás jele nélkül.

— Nehezemre fog esni, hogy az ön 
ötszáz fontját összekaparitsam, —- fe­
lelt Esden. — Kérem, ne sajnálja 
megérteni, hogy én nem lopok, hanem 
csak kölcsönt veszek, bár elismerem, 
hegy a kölcsönvétel módja kissé szokat­
lan. X"issza fogom fizetni azt a pénzt 
az utolsó fillérig.

-Fel tudom fogni, hogy gentleman- 
ember talán igy gondolkozik, - szolt 
Gale helybenhagynám — Én tehát lát­
szatból majd elmegyek abba a bizonyos 
házba s tiz órakor önnél leszek. Na­
gyon fárasztó napom volt és szeretném, 
ha minél előbb lepihenhetnék. Ön az­
után elmehet Ericketthez, hogy meg­
mondja neki, mit hallott tőlem. Azt 
fogja neki mondani: „Gale mindent ki­
vett abból az emberből, akinek a szer­
számot eladta. Az az ember kötelezi 
magát, hogy a drágaköveket huszon­
négy óra alatt előadja, ha a kívánt ju- 
talomhirdetés a lapokban megjelenik. 
Ami Gálét illeti, — mondja ön tovább, 
— az nyilván külön egyezséget köt a 
bánatos édesapával.“

Gale most felállott és hozzátette:
— Több megbeszélni valónk most 

nincs, mr. Esden. A jő Frickett most, 
úgy látszik, vaksággal van megverve és 
mondhatom, hogv ezt a pénzt meglehe­
tősen könnyen keressük meg.

Ezzel a két egyenlőtlen szövetséges 
egyelőre elvált egymástól.

Érieket t ezalatt, mikor önkéntes se­
gítőjétől elvált, egyenesen a rendőrség­
re ment és intézkedett, hogy White 
hagyja abba Reuben Galenak a szem­
meltart ását, hanem jöjjön egyenesen az 
ö lakására.

Azután hazafelé ballagott s a csaló­
dottság bizonyos kellemetlen érzetével 
gondolta el, hogy a dolog milyen fordu­
latot vett.

— Az az ezer font nekem is olyan jó 
lett volna, mint másnak, —- mondta 
magában.

De ettől eltekintve is, bántotta az, 
hogy le kell mondania arról a vadászat­
ról, amelyre olyan szenvedély Ível adta 
magát.

— Kézrekerithettem volna a bánatos 
édesapát Reuben urammal együtt. El­
rontották a legpompásabb mulatságo­
mat !

Boszankodásában olyan lassan bal­
lagott előre, előre, hogy White csaknem 
egyidejűleg ért vele a lakására.

Az ügyes rendőrkém most már nem 
tartotta szükségesnek, hogy bamba ab- 
rázatot mutasson.

— Nos? — ez volt az egyetlen kér­
dés, melyet Frickett hozzá intézett.

— Mr. Gale hosszas mezei gyaloglás­
ra kényszeritett, — kezdte W hite. - 
Talán legjobb lesz, ha sorjában mon­
dok el mindent.

Frickett ráhagyóan intett, White pe­
dig kivett a zsebéből egy könyvecskét, 
melynek a lapjait megnedvesitett kö­
zépső ujjával forgatta, mig végre meg­
találta a keresett feljegyzéseket.

Főnöke zsebbedugott kézzel támasz­
kodott a kandallóhoz és egykedvű arcz- 
czal hallgatta a jelentést.

— TI ét perczczel tizenegy óra előtt 
foglaltam el az állásomat, — kezdte 
White, olykor egy-egy pillantást vetve 
a jegyzeteibe. — Gale barom perczczel 
tizenegy után elmegy a Templebe, Elm 
Court, kilenczedik szám. Fölmegy a 
legfelső emeletre és kétszer-háromszor 
kopogtat. Azután lejön, s egy törlőru­
hás öregtől azt kérdezi, hogy mr. Wyn- 
cott Esden a városban van-e. Az ajtón 
a „Wvncott Esden“ név olvasható.

— Tovább 1 — szólt Frickett, to!l- 
kést véve ki a mellénye zsebéből s nagy 
gonddal tisztogatva a körmét.

— Reuben Gale most a charing- 
erossi vasúti állomásra megy és felül 
a wooton-liilli vonatra.

— Azután ? — kérdezte Frickett, a 
legnyugodtabb arczkifejezessel, mintha 
alig érdekelné a dolog.

— Wooton Diliben Gale öt perczig 
beszél az állomásfőnökkel s azután ne­
kivág keresztben a mezőségnek. Azt 
gondolom magamban: érdemes lesz 
megtudni, amit ő tud, ennélfogva én is 
megszólítom az állomásfőnököt. Az 
kissé gorombán viseli magát, s kényte­
len vagyok neki megmondani, hogy a 
királynő szolgálatáról van szó. Ettől 
megszelídül és megmondja, hogy Gale 
mié Wvncott Esden felől tudakozódott.

— Ali! — szólt Frickett. — Hát 
ugyan mit akart megtudni mr. Wyn- 
cott Esden felől?

— Azt akarta tudni, hogy mr. WyTi­
rol t Esden tegnap melyik vonattal jött 
Londonba s melyikkel tért vissza. Az 
állomásfőnök azt mondta neki, hogy 
egv óra huszonöt perczkor indult és 
nyolez óra három perczkor érkézéit 
vissza. Azután Gale azt kérdezte, hogy 
melyik a legközelebbi állomás Wooton- 
Hilíen túl ? Azt mondták neki, hogy 
Hemsleigh s meg is mutatták az odave­
zető gyalogú tat. Utánasompolygok, — 
igen csinos ut, jobbadán árnyékos 
s^Gale beszélget a hemsleighi állomás­
főnökkel.

— Hát azzal miről? — kérdezte 
Frickett, úgy téve, mintha beleasitana 
a tenyerébe.

— Egy borotvált képű, szemüveges, 
csinos, elegáns úriember felől kérdezős­
ködik, aki valószínűleg fehér kalapot, 
fehér mellényt és sárga keztyüt viselt. 
Az állomásfőnök azt mondja neki, hogy 
tegnap látott olyan urat a négy óra hu­
szonhét perczkor megérkező vonattal. 
Fekete kézitáska volt a kezében s külön 
menetdijat, elsöosztályut, fizetett Woo- 
ton-ITilltöl kezdve, mert odáig volt je­
gye s úgy látszik, tévedésből tovább 
jött. Gyalog ment vissza Wooton-Hill 
felé.

— Tudja, mit mondok, White? 
szólt Frickett, a pipáját töltögetve. — 
Ön engem a legnagyobb mértékben 
meglep. — De mindegy.. • Majd 
megmondom azután. Csak tovább!

Gale azt is megtudta, hogy ugyanaz 
az ur tegnap este még egyszer volt 
Hemsleighben s kérdezte, hogy a dél­
után folyamán nem láttak-e valami 
gyanús embert, aki csomagot vitt.

__James White, — szólt most
Frickett, — mi keton sok mindent lát­
tunk már ezen a világon, de ha mind­
azt, amit láttunk és hallottunk, egy 
garmadába lapátolnák össze, az emel­
lett a dolog mellett alig lenne akkora,_ 
mint egy vakond-turás! Folytassa! 
Hát azután mi történt!

Gale most azt kérdezte, hogy Woo­
ton Hillen túl melyik a legközelebbi ál­
lomás London felé. Megmondták neki: 
Sandy Park. A legrövidebb ut oda a 
mezőségen keresztül. Három mértföld. 
Ott is ugyanaz az eset. Ugyanaz az ur 
öt óra harmincz perczkor Londonba 
utazott. Gale ezzel, úgy latszik, befe­
jezettnek tekintette a nyomozást. A 
legközelebbi vonattal visszatért Lon­
donba s én egy másik kocsiban vele.

— Eddig rendben van minden, — 
szólt Frickett. — Természetesen elkí­
sérte hazáig?

— El.
— Látott aztán engem vele találkoz­

ni? Járt nála előbb valaki?
_Nem, úgy látszik, útközben talál­

kozott vele. Betért a Chancery Lane- 
be s igen lassan es nyugodalmasan i\ Óit 
meg egy pohár sört. Körülbelül félóra 
kellett neki hozzá.

— Volt-e nála valaki azután, hogy 
én elmentem?

— Igenis, az az ur, aki önnel együtt 
ott volt, visszajött.

— Ne beszéljen! —■ kiáltott fel
Frickett a legpompásabb jókedvvel. 
Csak nem mondja komolyan, hogy visz- 
szajött?

— De visszajött, még pedig nagyon 
különös, dúlt arczczal, — felelt James 
White. — Benn volt vagy tiz-tizenöt 
perczig, s mikor kijött, olyan volt, 
mintha kisértetet látott volna.

— Gondolja-e, hogy Gale önt nem is- 
merte meg ? —- kérdezte Frickett.

— Amennyire én tudom, mindössze 
egyszer látott. — Sandy Fark mellett, 
a vasúti töltésen.

Frickett, nála szokatlan mosolylyal
és szeretetreméltósággal mondta:

__Megígértem ugyan Ga lenek, hogy
nem fogom szemmel tartani, de jobban 
megfontolva a dolgot, mégis meg fogom 
tenni, ügy hiszem, könnyen meg fo­
gom emiatt nyugtatni a lelkiismerete­
met.

— Azt kívánja tehát, mr. Frickett, 
hogy továbbra is szemmeltartsam? — 
kérdezte White.

— Azt, — felelte Frickett. — Leg­
jobb lesz, ha mindjárt vissza is megy 
a helyére.

White eltávozott, Frickett pedig fel 
s alá kezdett járni a szobában, miköz­
ben olykor megállóit, s elmélkedve, elé­
gedetten dörzsölgette a kezét.

— Eleinte sehogysem tudtam tisztá­
ba jönni a Reuben arczkifejezésével, — 
mormolta. — Most már jobban értem. 
Nem tudott hova lenni a csodálkozás­
tól e fiatal kezdő bátorsága iránt, ki 
hozzám csatlakozott, hogy a nyomozást 
vezesse. Igazi élvezet, ha az embernek 
ilyen két emberrel van dolga. Tartsa 
meg az ég, mr. Wvncott Esden; a gesz­
tenyét ki fogjuk kaparni a parazsbói, 
az bizonyos, de meglássuk, hogy melyi­
künk égeti meg vele a kezét!... Saj­
nos azonban látni, hogy egy ily ügyes 
fiatal ember olyan botorul eljátszsza a 
jövőjét. Persze nagyon okosan csinál­
ja, de mit tehet a legjobb játékos is, 
ha minden ütőkártya az ellenfele kezé­
ben van?

ELŐFIZETŐINK.

Nyilvános nyugtázás hetenkint.

Kellemetlenség elkerülése czéljából 
minden héten e helyütt fogjuk nyug­
tatni a ,,Bevándorló“-ra való előfizeté­
seket. Aki az egyik héten akár ügynök­
nek, akár posta utján-fizetett s a fize­
tést követő számban a megtörtént fize­
tésről nem találja e rovatban a nyugtát, 
a saját és a lap érdekében cselekszik, 
ha a mulasztásról bennünket haladék­
talanul értesít.

Egész érre előfizetett A etc 1 orkban 
Thury Hona; Pittsburgban Kluso- 
kovszky M.; Bridgeporton főt. Sta- 
vorszky Fái, Dezső István, Gál Antal; 
Bartonban Szarka István; W innipe­
gen Magyar Betegsegélyző Egylet; Ma­
gyarországon B a da pesten Belügymi­
nisztérium ; .1/unkács-tíroszvégcn Kó­
rsán Jenő.

Félévre előfizetett Martinsferryn Bo­
kor Sándor, Nagy Márton; St. Clairen 
főt. Artimevics Emil; Audenriedcn Sza­
rad ics István; Brooklynban fut. Kese- 
lyák; Torringtonban Horváth István, 
Árva János; Bridgeporton Malasits 
József, tiszt. Harsányt István; South 
Normáikon tiszt. Dókus Gábor, Lévay 
Dániel; Yermillionban Keszler Her­
mán; Duguesncben Kiss Lajos; Pitts­
burgban Béres István, Fleischer Imre, 
Woleskó Mihály, Priduly István, Mol­
nár Mari; Burgettstoicnban Szabó Dá­
niel; Cherry T alleyn Ilatala András, 
Vaskó Imre; Wailingfordon Péntek 
L.-né; Rankinban Csorba Mihály, Bó­
ka István, Fóliák Izidor, Kardos Imre, 
Bödő Sándor, Fecsó József; Indiánéi­
ban Glogovácz Márk.

Negyedévre fizetett Walling fordon 
Nehéz Imre, Dénárt József és Bai Já­
nos.

már csak azért sem haragszunk a Magyar Ame­
rikai Bankra, mert ilyen banknak létezését 
szükségesnek tartjuk. Amennyire azonban 
szükséges a bank. olyannyira szükséges, hogv 
a szükségletnek meg is feleljen. — Ki sugal­

mazta különben az ön levelét?
VARGA ISTVÁN, Latrobe. Az árvaszéktől 

a pénzt nem kaphatja ki semmi szín alatt, 
amíg kiskorú. Megindíthatja azonban nagyko- 
rusitása iránt az eljárást s ha erre nyomós oko- 

kát tud adni, meg is teszik.
RAJCSÁNYI GERGELY, Columbus. Hóna­

pok elöt hozzánk intézett levelét egy furcsa vé­
letlen folytán még csak most vettük kézhez. 
Tartalma még most is időszerű s a jövő szám­
ban alkalmasint felhasználjuk. A kilátásba he­

lyezett további adatokat várjuk.
SZ__Y, Hazleton. Bocsásson meg, hogy leve­

lére levélben még nem válaszoltunk. A szer­
kesztő a kérdéses ügyben sokat fáradozott, de 
eddig eredmény nélkül. A siker leggyengébb 
kilátására azonnal megy levélbeli értesítés.

FREELAND A. A., Boston. A kérdezett czirn 
ez: Zerkowitz Emil kereskedelmi tanácsos, a 
magyar kir. kereskedelmi múzeum new yorki 
levelezője, 32 Broadway. New York.

KÉT UTAZÓ.

A kiegyezés nem — ..kóseré

XII.

Wvncott Esden, mikor a Gale boltjá­
ból elment, jó darab ideig czéltalanul 
rohant előre. Összeomlott körülte min­
den, s ő zavarodottan, tehetetlenül állt 
az eseményekkel szemben.

Esden azok közé tartozott, akiknek 
a saját jó véleményükre van szükségük 
ahhoz, hogy a mások elismerésének ör­
vendhessenek. Habár elég alkalmas 
lehetett arra, hogy az ellenkezőről győ­
ződjék meg, ő mégis szeplőtelen becsü- 
letti embernek tartotta magát s ha gaz­
dag ember lett volna, ez a hiedelem ki­
sérte volna a sírjába is. Ámde ha be­
csületérzése sohasem volt is olyan ren­
dületlen, mint amilyennek hitte, a teg­
napi napig még sohasem tette komo­
lyan próbára.

A Parker-féle dolog miatt igen kelle­
metlenül érezte volt magát. Felhasz­
nálta egész baráti és meggyőző rábeszé­
lő képességét, hogy azt a gyarló embert 
behálózza, de ő maga nem tartotta 
olyan megbízhatónak azt a biztatást, 
mint áldozata. Pillanatig sem volt 
büszke erre a győzelmére, mert nagyon 
is könnyűnek s igy magához méltatlan­
nak találta.

[Folytatása következik.]

Most, hogy Wekerle ismét Becsben 
járt és a bankgassei magyar házban is­
mét összegyűltek a bécsi és a magyar 
újságírók, hogy a miniszterelnöktől in- 
formácziókat nyerjenek, a várakozás 
negyedóráiban egy bécsi újság munka­
társa elmondotta ezt a történetet bu­
dapesti kollégáinak.

Abban az időben, amikor Wekerle a 
kiegyezés dolgában sűrűn utazgatott 
Iíécsbe, majdnem minden bécsi útjára 
elkísérte őt egy magasrangu miniszteri 
tisztviselő, egy nagyon jókedvű és 
tréfakedvelő úriember. Egyszer, az 
egyik bécsi utazásnál, lekésett a vonat­
ról és a legközelebbi vonattal utazott

SZERK ESZTŐI ÜZEN ETEK.

BÖLÖSKEI JÁNOS, Wharton, ön levelező­
lapon arról értesít bennünket, hogy a lapot az 
ön számára más czimre küldjük. De azt meg 
nem írja: hova? Tessék azonnal megírni pon­

tos uj czimét.
MOLNÁR J„ Coraopolis. Ha az osztrák csá­

szár által jubileuma alkalmából megadott ke­
gyelmet a maga számára igénybe veszi, akkor 
nem büntetik meg. Ez esetre azonban legké­
sőbb ez évi deczember másodikáig egy ameri­
kai magyar konzulátusnál — önhöz legközelebb 
a pittsburgi — jelentkeznie kell.

PITTSBURGI OLVASÓ. A lapban eléggé vi­
lágosan ki volt téve. hogy Znamenák Gyula ur 
NEM képviseli többé a „Bevándorló“-t. Pitts­
burgi irodánkat legközelebb újjászervezzük, ad­
dig is minden közlemény, minden pénz egyene­
sen a főirodába küldendő erre a czimre. BE­
VÁNDORLÓ, 327 East 13 street, NEW YORK.

KISS GYULA, Congo. Horváth urra, a 
Batthyány-Egyiet elnökére vonatkozó levelét 
vettük. Ha adatai megfelelnek a valóságnak s 
ha azokért a felelősséget vállalja, közérdekből 
ingyen fogjuk közzétenni. Különben éppen a 
lap mai számában foglalkozunk ismét a neve­

zett úrral.
F—S S—dr„ New York. Aki Magyarorszá­

gon házasságot kötött s törvényesen el nem 
vált, az nem köthet itt újból házasságot. Ha 
mégis köt s e második házasságból gyermekek 
születnek, ezek úgy Amerikában, mint Magya- - 
országon törvényteleneknek tekintetnek. Ki­
vétel csak akkor van, ha az Amerikába jött 
házastárs otthonmaradt házastársáről öt éven 
át nem hallott s joggal feltételezheti, hogy meg­

halt.
BÉRES ISTVÁN, Pittsburg. Szives levelét 

vettük. Nagyon köszönjük a jóindulatát, mely 
reánk nézve annyival is becsesebb, mert kez­
dettől fogva lapunk barátjának bizonyult. Min­
dennek daczára azonban a lapot mégis csak 
saját belátásunk szerint kell szerkesztenünk.

KÖZINTÉZMÉNY, New York. Hosszú lére 
eresztett leveléből csak annyit bírunk megérte­
ni, hogy önnek állást ígértek s hogy ennélfogva 
haragszik reánk, mivel a Magyar Amerikai 
Bankról közzétettük azt, amit nem mi mond­
tunk, hanem Andrássy Gyula gróf mondott. Mi

KAIL G. ÁRPÁD
BANK ÉS HAJÓJEGYÜZLETE 

— Alapi Itatott 1890-ben. — 
Közjegyzői iroda úgy hazai, mint ameri­
kai ügyek elintézésére. Pénzküldés az 
ó-hazába hetenkint kétszer, a legponto­

sabban és legolcsóbban. 
UNIONTOWN, PA. W. MAIN STREET.

HA BAJBA JUTOTT, FORDULJON

NAAR MANFRED
békeblróhoz,

16 E. STATE STREET TRENTON, N. J, 
aki tanácsosai, segítséggel látja el. 

MAGYAR, NÉM T, TÓT. LENGYEL atb. 
TOLMÁCS MINDIG KÉZNÉL.

1310 FIFTH AVENUE.
PITTSBURG, PA.

ajánlja honfitársai szives támogatásába 
pompásam berendesett üzletét, amelyben 
Importált áruk a legjobb minőségben, ki­
tűnő olvasmányok, remek kiáliitásu és 
minden vallásfelekezetnek számara irt 
imádságos könyvek, Irodaszerek, Íróesz­
közök, jófajta hazai dohány és szivarok, 
arany és ezüst ékszerek, valódi tajték és 
aelmeesi pipák, szárak, szegedi paprika, 
liptói túró, tlszaujlakl bajuszpedrő, stb., 
a lefljutányosabb árban kaphatók.

A NAP
A magyar oJ&Agiráa see az Acél ója. Magyarország 

legÄggetieaeeb és legelterjedtebb napilapja. 
Felelős szerkesztője Araun Sándor. 

Politikai Öl«z mn ka társai: Bródv Sándor, Lengyel 
Keltán ée ér. Kalmár Antal.

A NAP s 48-as eszmény leghívebb katonája s • 
ffT-es politika legkérlelhetetlenebb ttMdeOje.

A NAP nemcsak a legkitűnőbb lap, de a 
LEGOLCSÓBB IS.

Bdtisetós Amerika területére égési évre SS.—
Fűért« .......................... ................. SS.6C
Negyedévre ........................ ................... $1.86

Mutatváayszámokat kéexséggel küld;
A NAP kiadóhivatala:

Budapest, Vili. ker„ Rökk SeJlárd-u. 9.

RIZSÁK JÁNOS
paseaici pénxküldő budapesti irodája 

IV., Stitó-utcza 6. seá.n alatt van. 
Irodavezető: RIZSÁK MIHÁLY.

RIZSÁK JÁNOS, közjegyző
MAGYAR PÉNZKÜLDŐ és VÁLTÓINTÉZETE 

127—2-ik UTCZA, PASSAIC, N. J.
PÉNZT a legpontosabban és lehetőleg leggyorsabban küld 

az ó-hazába. Az összes hajótársulatok meghatalmazott 
képviselője.

MINDENNEMŰ közjegyzői okiratok szakszerűen kiállíttat­
nak és konzulátusilag hitelesíttetnek. Jogi, katonai és 
telekkönyvi ügyekben pontossággal járok el.

REAM BÍZOTT ÜGYEKBEN pontosan és lelkiismeretesen 
járok el.

AZ UTASOKAT SZEMÉLYESEN ELKÍSÉREM a ha­
jóhoz.

ÚTBAIGAZÍTÁST, felvilágosítást és tanácsot INGYEN 
adok.

ALPHA, N. J. 
WHARTON. N. J.

FIÓKÜZLETEK:
FRANKLIN FURNACE, N. J. 
SOUTH BETHLEHEM, PA.

M -,'V >■
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Pántok, jtinius 10.

Wekri-h- után Budapestről Pécsbe, ahol 
a/na]> este a kiegyezési tárgyalásoknál 
jelen kellett lennie.

X kujiéban egy idegen urat falait, 
aki mindenáron meg akart vele ismer­
kedni es erőnek erejével beszélgetést 
kezdett vele. Pe is mutatkozott. Az­
után megmondta a foglalkozását is.

— Utazó vagyok!
A minisztériumi tisztviselő erre el­

határozta. hogy egy kicsit megugratja 
a tolakodó utitarsal.

— Ah. ön utazó! — kiáltotta élén­
ken. — fin is az vagyok. Nagyon őr- 
vendek.

- Xa. — folytatta örvendezve az 
igazi utazó és melléjé telepedett 1 '■ 
igazán kedves dolog, hogy egy kollegá­
val találkoztam, fin egy bécsi ezégnek 
vág vök az utazója. És kollega ur?

fin egy osztrák-magyarnak.
— Az én ezégein 8- óta all fenn.
— óh. az enyém már ti” óta.
_líógi ez ég! Szabad a nevét tud­

nom?
— Kaiser és König!

. Kaiser és König? Sohasem hal­
lottam róla. Pedig az ilyen régi ezeget 
mind ismerem, ha — „kóser". Az ön 
ezége jo czeg?

- Azt hiszem, igen.
_fis ha szabad kérdeznem: miben

tetszik utazni?
A minisztériumi tisztviselő most 

mar megunta, hogy az utitarsa meg 
mindig nem találja ki. hogy miről van 
szó és ezért — meg azért is. hogy kop­
pod ásón mulasson — kivágta:

— Kiegyezésben!
Az utazó cseppet sem volt meglep­

ve. Sí : diadalmas arczczal konstatál­
ta :

_Xa, kedves kollega, hát nem sej­
tettem (dóré. hogy az ön ezége nem 
kóser...

Magyar fogorvos
Foghúzás fájdalom nélkül. Biztos és jó 

kezelés.

ÍR. FRANK iiu
NEW YORK.233 EAST, 10 LITCZA

— Az első és második A ve. közt.— 

RENDEL: Reggeli 10-től esti 8-ig. 

VASÁRNAP: Reggeli 10-tül délutáni 1-ig.

HUNFALVY HUGO
Hites ügyvéd és jogtanácsos, 

— közjegyzői hivatal. — 
Iroda a főpont-árai szemben. 

231 BROADWAY New York City.

„H USYAD1 HA L L“
!■',<). 1 re. .1. New York.

1 7!t és SO-ik utczák közt.
— Elsőrendű magyar bor és sörcsarnok. —

MÓZER JÓZSEF, tulajdonos.
.te iiptoirni magyarság legkedveltebb 

ni ti la tó ja.
A hires EHRET-féle sört méri. —

ír S2S.000.00 ALLAMI BIZTOSÍTÉK.

Joseph Major M vers
péazküldö irodái

Föüzlet: PHILLIPSBUHG. N. J.,
Fióküzlet: ALPHA, N. J.

Az összes hgjóvonalak törvényes képviselője. 
Pénzküldés nz ó hazába; a legbiTtosabban és 
legolcsóbban szállítok. Mindenféle haza: pe­
res ügyeket, valamint konzuli hitelesítéseket 
elvégzek. Egyelni: közjegyző Phillípsburg és 8 
környékén. Honfitársaim minden ügyben in- 3 

gyenes felvilágosítást kapnak.

the CITY BANK co
BIZTOS. ERŐS, MEGBÍZHATÓ, 

Takarékbetétek után 4 százalékot 
— fizet. —

10 AVENUE és PEARL ST. sarkán. 
SOUTH LORAIN, Ohio.

The ‘STATE BANK’
AZ ÁLLAM BANKJA

378 Grand Sreet, New York City.

Elnök Richard O. L.. alelnök Kohn Ar­
nold, másodalelnök Burckett L. Walter, 
pénztáros Voorhis A. I., alpénztáro* 

Kneisel János.
Töke, felesleg, nyeremény,

több, mint .............................. $1.000.000
Betétek több, mint ................. 16,000.000

Pénzkludtményékét elfogadnak a viíág 
minden részébe.

HAJÓJEGYEK minden vonalra kaphatók.

Minden kis hirdetés TÍZ szóig 
.— 25 cent. —

Minden további szó 2 cent. 
Kishirdetések előre fizetendők.

KIS HIRDETÉSEK

EGYHÁZI ÉRTESÍTÉS.
A new yorki 14-ik utcza és 2-ik Avenue sarkán 

levő ref. egyház lelkésze 
,, HARSÁNYI LÁSZLÓ.

Istenitisztelet minden vasárnap d. e. 11 órakor. 
Lelkészlak: 210—2-ik Avenue.

IRODAI munkákat, színdarabok kiszerepezé- 
sét, rendezését, súgását; hírlapi dolgokat hely­
ben és vidékre jutányos árban elvállalok. Ear­
ths J. „Bevándorló" 327 B. 13 street.

PITTSBURG! IRODÁNK 
arról értesít bennünket, hogy McKees- 
porton BREUER DÁVID urat, 137 
második avenue alatt bízta meg a Be­
vándorló képviseletével. Ugyancsak a 
pittsburgi iroda LENGYEL SÁNDOR 
urat is felhatalmazta előfizetések gyűj­
tésére,

KERESEM Burka János biharmegyei illető­
ségű egyént, aki tőlem ismeretlen helyre távo­
zott. Az ó-hazából érkezett neki pénz, amit itt 
nálam felvehet. KISS JÓZSEF. 608 School 
Alley. SOUTH BETHLEHEM. Pa.

GÉPI RóNő, fiatal magyar hölgy, aki tökéle­
tesen bírja a magyar, angol és német nyelvet, 
angol nyelven a gyorsirászathoz is ért, New 
Yorkban alkalmazást keres. Szives ajánlatok 
ekképp czimzendök: R. G. care of Bevándorló, 
327 East 13 str., New York.

KITŰNŐ KERESET.
A drótnélküli telefonálás terjesztésé­

re alakult részvénytársaság jókinézésü, 
intelligens magyar ügynököket keres 
részvények eladására előnyös feltételek 
mellett. Jelentkezhetni személyesen, 
vagy levélben ezen czim alatt: The 
Ellsworth Co.. 43—49 Exchange Place, 
New York. A levelek magyar nyelven 
írandók.

RANKIN’! I. M. MŰK. ÉS ÖNK. KÖR.
— Alakult 1907. január hó 8-án. —

Gyűléseit tartja minden hő első vasárnap­
ján a Schwartz-féle Hallban.

Elnök: Horváth János; alelnök: Bukorow 
Dusán; jegyző: Somovitz Sámuel; pénztárnok: 
Bukurow Dusán: pénzügyi titkár: Csapata Pál; 
vigalmi bizottság: Csetey Juliska k. a., Bodács 
Sámuel. Nagv Bertalan. Fias Istók, Fenyő? 
András: könyvtárnok: Kardos István.

KERESEM
ANDO ISTVÁN Dezilány-i lakos sógoromat, aki 
két hét előtt elment innen, elhagyta nejét és 
azóta senki nem hallott felőle. Ha valaki a 
hollétéről tudna, legyen szives azt nekem tudo­
másomra adni. Hazafias tisztelettel HAJDÚ 
ISTVÁN, Box 496, Washington Co., CALIFOR­
NIA. Pa.

KERESEM Fendrik József hosszupereeztegi. 
vasmegyei illetőségű volt burdosomat, aki ren­
dezetlen adósságok hátrahagyása mellett má­
jus i án megszökött. Ismertető jele: a jobb 
kezébe vésve F. J. betűk olvashatók. Igen ké­
rem honfitársaimat, akik róla tudnak, hogy ezi- 
mét velem közölni szíveskedjenek. SZüCS 
GÁBOR, Box 76 NEW VILLAGE, N. J.

PASSAKT IRODÁNK 
előfizetések felvételére és nyugtázására 
meghatalmazta ALLENTOW NBAN 
Mészáros Bros., és NAZAR ET IIB E N 
Pearl Lajos urakat.

JÖJJÖN DOLNICS KÁROLY
MAGYAR BANK- ÉS SZALONJÁBA.

aki a legjobb, legfinomabb és legolcsóbb 
italokat akarja kicsinyben és nagyban; 
aki olcsón és biztosan akar az óhazába 
utazni; aki pénzét gyorsan és biztosan 
akarja hazaküldeni; aki pénzét biztosan 
és jótállás meleitt akarja elhelyezni; aki 

jól akar étkezni és jő szobát kapni.

Aetnaville-Martinsferry, Ö.
39 W. Bell Phone.

THE STAR ★ BOOK BINDING GO.,
Alsóváros! üzlet: 153 East 4 »tree! 

NEW YORK.
Elvállal minden e szakmába vágó 

munkát.
— JUTÁNYOS ARAK. —

ELSŐ MAGYAR VENDÉGLŐ 
Wheeling W. Va. és környékén. Pom­
pás magyar konyha. Szobák jutányos 
árban. Jó hűsítő italok. Kéri a ma­
gyarság támogatását Rigó Lajos tulaj­
donos. 840 Market St.,Wheeling,W.Va.

BAT JÁNOS ur
képviseli a Bevándorló-t Connecticut állambeli 
WALLINGFORDON. Előfizetési dijakat felve­
het és nevünkben nyugtázhat. Ottani magyar­
jaink figyelmébe és pártfogásába ajánljuk Bal 

urat.

ÁLLÁST KERES intelligens fiatal ember 
mint pinezér, vagy ügynök, aki az európai na­
gyobb városok előkelő szállodáiban szolgált. 
Beszél több nyelvet. Megkeresések Így czim­
zendök: Kovácsits István, Northampton, IJei- 
ger Hellertown Road, South Bethlehem, Pa.

MAGYAR JOGÜGYI IRODA,
hol mindenféle hazai peres ügyeket, jogi, kato­
nai, telekkönyvi, adás-vételi szerződések, köte­
lezvények, meghatalmazások stb. olcsón és 
gyorsan lebonyolittatnak. Közjegyzői és kon­
zuli hitelesítések azonnali elintézést nyernek. 
Akinek bármily peres ügye van. forduljon azon­
nal bizalommal hozzám. Tanácsot ingyen adok. 
Czim: J. R. SZEGEDY, 16 Monroe street, 
PASSAIC, N. J.

FIGYELEM ÜÖHYZI!
EUROPEAN TOBACCO CO.

NEW YORKBAN
köztudomásúi kívánja hozni, hogy né­
hány üzleti konkurrensük az egész Egye­
sült' Államokban elhíresztelte, miszerint 
az EUROPEAN TOBACCO CO. nem ad­
hat ajándékul egy 23 dollár értékű arany­
órát azoknak, akik 6 dollár értékű do­
hányt vásárolnak. Azt hiresztelték to­
vábbá. hogy akik a 6 dollárt beküldte^ 
megkapták ugyan a dohányt, de az órát 
nem.

MINDEZEN ROSSZAKARATÚ HÍ­
RESZTELÉSRE A KÖVETKEZŐKET 
HOZZUK TUDOMÁSUL:

.Mi 1000 dollárt ajándékozunk bármely 
jótékonyczélu intézetnek az Egyesült Ál­
lamokban. ha vetélytársaink. (a hazug 
hír terjesztői) bebizonyítják, hogy ígére­
tünknek csak egy pontját is nem tartot­
tuk be azokkal szemben, akik a mi dohá­
nyunkat hirdetni elősegítették.

Fia e lap szüli tere megengedné, szám­
talan köszönö-levelet adhatnánk közre 
azoktól, akik az aranyórát díjmentesen 
megkapták. Csak egy pár nevet köz­
lünk bizonyságul: Mirdzak J„ Box 308. 
Strothers, O., Simává Mihály, P-nx S3. 
.Tohnetta Pa.. Mibita György, 623 E, 
Centre Str. Shenandoah. Pa.. Wanasko 
György 1012 E. 3 Str. Anaconda. Dehnt.

ITa ön szavainkban kételkedik, kérdez­
ze meg a fentieket egy levél által. Sok 
vevőnk adott el G dollár értékű dohányt 
már az első nap. mikor azt megkapták.

Ellenségeink rágalmaira ez a mi vá!a-

Barátaink tudomására hozzuk pedig a 
következőket:

Ml OLYFAJTA DODÁNYT TARTUNK 
RAKTÁRON. AMINŐT ÖN AZ ó-HAZÁ­
BAN IS HASZNÁLT.

Melyet a legjobban szeret, mely nem 
csipi a nyelvet, nem okoz fejfájást és 
gyomorégést, s amelyet élvezet szívni. 
Minden európai származású egyén tudo­
mására kívánjuk hozni, hogy megszokott 
minőségű dohányát nálunk mindenkor 
megkaphatja. Ha barátai körében dohá- 
nvunkat ajánlani hajlandó, ml TELJE­
SEN INGYEN EGY REMEK ARANY­
ÓRÁT adunk önnek ajándékba, melyért 
20 évi jótállást vállalunk. Olyan óra ez. 
m elv re egész életén büszke lesz.

Ezen órát azért ajándékozzuk önnek, 
hogv dohányunkat barátainak is ajánlja 
és átadja nekik a mi czimünket, hogy a 
jövőben tudják a forrást.

EZ A Ml AJÁNLATUNK:
Rendeljen azonnal 6 dollár értékű pi­

pa-, vagy czigaretta-dohánvt; mi küldünk 
önnek magyar, boszniai, herczegovinai, 
török és orosz dohányokból összesen 6 
dollár értékben. Előlegül küldjön be ;>0 
centet bélyegértékben, az dollár 50 
cent hátralékot lefizetheti n csomag átvé­
telénél az Express irodájában, ha a do­
hányt s az órát megvizsgálás után meg­
felelőnek találta. Ha az egész 6 dollárt 
előre küldi be postai money orderen, 
vagv ajánlott levélben, akkor még egy 
2 dollár 50 cent értékű aranylánezot is 
küldünk, extra ajándékul. Ne féljen a 
pénzt időlegesen beküldeni, a mi ezégünk 
megbízható és ha nem lesz megelégedve, 
visszaadjuk a pénzét.

Ezen ajánlat rsak rövid ideig marad 
érvényben. Küldje be tehát rendelését 
azonnal.

EUROPEAN TOBACCO CO. 
33 LEONARD STR. DEBT. 93

NEW YORK CITY.

MÓZER JÓZSEF
„KISFALUDY14 KÁVÉHÁZA és ÉTTERME 
53. utcza sarkán. 964 I. Avenue, New York. 
Friss, jó magyaros ételek és italok minden 
időben kaphatók. — Két finom billiárd-asz- 
tal. — A felsővárosi magyarok legjobb szóra­

kozási helye.

kihirdetéseket

elfogad a „Bevándorló“ minden 
ügynöke és a kiadóhivatal: 

327 East 13 street, New York.

E rovat alatt oly bankezégeket nevezünk me^ 
amelyekhez honfitársaink bátran fordulhatnak 

pénzküldés vagy pénzbetétek czéljából.

BUKUROV DUSÁN ur
a Pennsylvania állambeli RAN KI NBAN képvi­
seli a Bevándorló-t. Előfizetési dijakat felvehet 
és nevünkben nyugtázhat. Rankini honfitár­
saink szives jóindulatába ajánljuk Bukurov 

urat.

„A HARANGOZÓ FIA.“ Fölötte 
érdekes regény a függetlenségi harez- 
ból. Irta: Vértesi Arnold. Ára har- 
mincz cent, ami bélyegekben is beküld­
hető a Bevándorló kiadóhivatalába: 
327 East 13 street, Xcw York.

KITŰNŐ FARM. nagy terjedelemmel, erdő­
vel, tóval, Connecticut államban előnyös felté­
telek mellett bérbe adandó. Bővebb felvilágo­
sítást ad Perényi Béla, 422 East 14 street, New 
York.

Dr. HÓDIN KA TIVADAR ur
ez idő szerint Ohio államét utazza be a Beván­
dorló érdekében. Előfizetési dijakat felvehet 
és nevünkben nyugtázhat. Ajánljuk Hód in ka 
dr. urat honfitársaink figyelmébe és pártfogá­

sába.

tTbc jfricbman print
1 215 BOWERY — — NEW YORK. |
1 Elvállrija alapszabályok s mindennemű f 

nyomtatványok elkészítését.
I — Kitünően felszerelt magyar nyomda.— | 
: Elv: Csinos kiállítás olcsó árak mellett. §

Burdosgazdiík. Figyelmű!
Aki tisztességes módon tisztességes 
mellék keresetet akar, az Írjon nekem- 

Epik, Box 1539, Pittsburg, Pa.
Válaszbélyeget tessék küldeni.

::: MAGYAR JOGVÉDŐ EGYESÜLET:::
betegsegélyzö osztálylyal. 

(HUNGARIAN PROTECTIVE SOCIETY) 
Pittsburg, Pa.

— Alapittatott 1905-ben. — 
Igazgatósági gyűléseit tartja minden hó­

napban saját helyiségében:
433 Fourth Ave., Pittsburg, Pa.

Elnök: óhegyi János, t. elnök Király E. 
József, alelnök Menyei Béla, pénztárnok 
Barna György, b. s. osztály pénztárnoka 
Horváth János, lev. titkár Pét he Károly, 
p. ü. titkár Szabó Miklós, főügyészek J. 
A. Metz és W. Clyde Grubbs, magyar 
ügyész és közjegyző Dobó István, orvos 
dr. Albert L. Király, ellenőrök Kovács 
Rudolf, Pogány Ferencz. Igazgatók Pitts- 
burgban Osztrolucky Mihály. Horváth Já­
nos, Mesterházy Károly. Wiilockban Po­
gány Ferencz. Connelsville és vidékén 
Kutóck Péter, Kolleszár István. Tt a- 
weskvn és vidékén Kránitz Kálmán. . Fle. 
mingpark és Pittokban Kuruc Vendel és 
Adorján Lajos. Bruceton és vidékén Ká­
nya Gábor. McKeesRocksban Henyei Bé­
la és Szabó Miklós. McKeesportban Ká­
nya Gusztáv. Taugerben Lengyel János. 
Ambridgeben Szabó János. Irvinben Bu- 
kovinszki János. Coraopolisban Máté Já­
nos. Dunkirben Simon József. New 
Brightonban Görcsös Kálmán. Duquesne- 
ban Gogolya András és Kolozsi József. 
Coleyban iCastle Shanon) Báthory Ist­
ván. Leechburgban Soltész János. Riley- 
ben Mitró János. Preston, Burdinen és 
vidékén Géci Imre és Melleg József. 
Pricwdalen Krajnyák András. Coal Bluff- 
Shire Oakson Herspold István. Whit- 
setten Zohon Zsigmond. Coal-Center és 
vidékén Balogh János. Wickhavenben 
Gogolya István. Uniontown-Yorkon Ró­
nay R. Mihály. W. Leisenringen Elek 
András. Uniontownban Matulay Zoltán. 
Lyndorán Dobó László.

AMERIKAI MAGYAR SZÖVETSÉG.
Alakult 1906. február 27. Cleveland, O.

A Szövetség czélja: az Amerikában élő 
magyarok testületi összetartása, anyagi 
és erkölcsi érdekeinek védelme.

Osztályok alakulhatnak Amerika min­
den magyarlakta helyén.

Aki a Szövetség tagjává akar lenni, 
írjon alapszabályokért a titkári hivatalhoz 
305 CENTURY BUILDING. Cleveland. O.

18 éve fennálló banküzlet
PEARL JÓZSEF, bankháza

FŐÜZLET: 319 East 3rd Street. 
FIÓKÜZLET: 801 E. 3rd St., Oak cor. 

SOUTH BETHLEHEM, PA.
Az összes hajóvonalak törvényes 

képviselője. Pénzküldeményeket a vi­
lág minden részébe legolcsóbban és 
legbiztosabban küld. Bármily peres 
ügyet, ugv óhazai, mint itteni dolgo­
kat elintéz. Közjegyzői okiratokat tör­
vényesen hitelesít. Útbaigazításokat 
ingyen a a.

118Ü1HMÍ

A. S. S. CO. LIMITED

Rotterdam - New YorKi Vonal
A. E. JOHNSON & Co. főügynökök, 27 Broadway, NEW YORK.
New Yorkból Rotterdamba 24 dollár, Rotterdamból ide 25 dollár és $4 fejadó. 
MÁSODOSZTÁLY NEW YORKBÓL ROTTERDAMBA, ROTTERDAMBÓL IDE

NEGYVENÖT DOLLÁR.
Aki édesapját, édesanyját, nővérét, fivérét, sógorát, vagy barátját kihozatni akar­

ja, vegye meg a jegyet MOST, mielőtt a jegyek ára ismét emelkedik.
MAGYAR UTASOK KÜLÖN FIGYELEMBEN RÉSZESÜLNEK.

NEW YORK ÁLLAM.
Knauth, Nach cd és Kühne, 15 William etr* 

New York.
Kiss Emil, 104 Second Ave., New York.

Tiz év óta fennáll.
Németh János, 457 Washington street, Ne« 

York.
Deutsch Testvérek, 319 Houston st., New York,

Pénzküldés, hajójegyiroda és közjegyzői * 
vatal.
Nemzetközi Utazási Iroda és Pénzküldö Táré« 

ság, igazgató Láng József, 1496 Second Au., 
New York City.

Schwabach magyar bankháza, 1431—1 Avenue, 
a 74-ik utcza közelében.
Pénzküldéseket gyorsan és biztosan eszk 

zöl. Hajójegyeket minden vonalra árusít. K8 
jegyzői okiratokat kiállít és hitelesíttet.
Magyar Tudakozó és Közvetítő Iroda. Kastan, 

Stauber & Co., 1239 First A ve., New york. 
Bankárok, hajójegy- és vasúti-, ügyvédi- ét 

közjegyzői iroda. Kölcsönkönvvtár.
PENNSYLVANIA ÁLLAM.

B. Hendler, successor to A. Hendler Son & C*. 
Cassandra.

Pénzküldemények Magyarországba és 
pa bármely részébe olcsón, gyorsan és bíztA 
san. Hajójegyek az összes vonalakon az 6-hs 
zába sehol olcsóbban nem kaphatók.
First National Bank. Első Nemzeti Bamk 

Minersville.
Alaptőke $500,000.00. tartalékalap és szét ne» 

o ztott nyeremény $75.000.00. Elnök Charles. 
R. Kear, pénztáros Harry F. Potter.
Roth József és Fiai, a Monongihela-völgynek 

legrégibb bankháza, saját épületében, ötö­
dik A ve. és Locust st. sarkán, McKeesport. 

Pénzküldés az óhazába gyorsan, pontosan k 
legolcsóbb árfolyam mellett. Hajó jegy elad Íé 
az összes vonalakra a legalacsonyabb árak mel 
lett. Közjegyzői okiratokat szakértelemmel kV 
állítanak és a konzulátusi hitelesítést beszerzik. 
Czim: Jos. Roth and Sons.

Hungarian American Savings & Trust Co*
Duquesnei Magyar Amerikai Takarék ét 
Hitel Társulat, Duquesne.

Alaptőke és fölösleg 175,000.00 dollár. Penn­
sylvania állam legerősebb bankházainak egyik« 
s az egyedüli magyar államilag ellenőrzött ma­
gyar bank Amerikában. Igazgatói és részvC 
nyesel magyarok. Fizet két százalékot csekk 
számlára, 4 százalékot betét-számlára. Pén* 
küldés, hajójegy eladási és közjegyzői írod*. 
Klein Jakab, magyar bank- és váltóüzlete, 134- 

Penn Avenue, Pittsburg.
Megbízható /»énzküldö és hajójegyeláruettS 

Kiállít közjegyzői okiratokat és elvállalja haia. 
ügyeknek elintézését.

Klein Arthur, Rankii.. Pa.
Hajójegyek, pénzküldés, hazai ügyek elű­

zése.
Kail G. Árpád Un ion town, Pa.

Amerikai és hazai ügyek elintézése. Közjeu 
zői hitelesítés. Pontos pénzküldés.

OHIO ÁLLAM.

Perczel Lajos, 532—534 Pearl Street, Cleveland. 
The Dollar Savings & Trust Co., Youngstown» 

Vagyon: $1.500.000. Pénzküldés gyorsan, oi 
csőn és pontosan. Pénzbetétek után 4 száre­
lék kamatot fizet. üzletvezető: Burger B. 
Lajos.
Moskowitz J. D., 1441 W. Dakota str., Daytoo, 

Közjegyzői iroda. A hajótársaságok törvé­
nyes ügynöke. Pénzküldés a világ minden ré­
szébe jótállás mellett olcsón és gyorsan.

WISCONSIN ÁLLAM.
Merchants and Savings Bank, Kereskedelmi ét 

takarékbank, Kenosha.
Wisconsin állam felügyelete alatt. H. B. Ro­

binson elnök. Tőke $25.000. Elad hajójegyek 
minden vonalra. Pénzeket elküld a világ bár­
mely részébe. Takarékbetéteket elfogad.

NEW JERSEY ÁLLAM.
Rizsák János. 128 Second street. Passaic.

Pénzküldés és hajójegyek. Bárminemű ok­
iratokat elkészít.
Joseph Major Myers. Phillipsburg és Alpha

Pénzküldés, hajójegy iroda és közjegyzői hi­
vatal.

dtauy Lajos, -Hb S. Broad St., Trenton, N. J. 
Pénzküldő és hajójegyüzlete. Házak, telkek 

vétele és eladása.

(r
WAR ADY LAJOS
Hazai peres és katonai ügyek pon­

tos elintézése.
PÉNZKÜLDÉS AZ ÓHAZÁBA. 

Az összes hajóvonalak képviselője. 
HÁZAK VÉTELE ÉS ELADÁSA.

magyar közjegyző 
449 S. Broad St., Trenton, N. J.

Bt^BKSKSXg^eXSXí-'*
Charles R. Kear

elnök.

1 • • •
Harry F. Potter ^

pénztár nők. “

ELSŐ NEMZET!

i. -ft- .

FIRST NATIONAL BANK
MINERSVILLE, PA.

Alapiitatott 1864-ben. Schuykil1- 
County legöregebb nemzeti 

bankja.
Alaptőke .................. $50,000.00
Tartalékalap és szét 
nem osztott nyeremény 75.000.00 

Elfogad pénzbetéteket s a pénzt 
csekk alapján vagy szóbeli felké­
résre azonnal visszafizeti.

Pénzküldéseket a világ bármely 
részébe bank- vagy postautalvány 
utján eszközöl.

Ma


